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Ivády t megbuktatta a kisgazdák fészkelődése, 
Purgly Emil az uj íöldmivelésügyi miniszter

Budapest, február 4. Politikai 
I körökben általános feltűnést keltett 
és a kora délutáni órákban még bi- 

I zonytalanul hangzott I vá d y Béla 
I földmivelésiigyi miniszternek a vá- 
:ratlanlemondása és hogy Károlyi 
; Gyula miniszterelnök a lemondást el 
j fogadta s azonnal a kormányzó elé 
j terjesztette Purgly Emil főispán­
nak földmivelésiigyi miniszterré tör 
ténő kinevezését. Politikai körökben 

5 a késő éjjeli órákban terjedt el en 
I nek a váratlan kinevezésnek a hire és

nemcsak kormánypárti, de el­
lenzéki körökben is általános 
meglepetést keltett, mert 
Ivády személye igen szimpa­
tikus volt a parlament összes 

pártjai előtt.
{Politikai körökben a lemondás hírét 
{különbözőképpen kommentálják.

Ismeretes, hogy a 33-as bizottság 
jelentése feletti vita alkalmával 

llvády feltűnést keltő beszédet mon­
dott, amelyben olyan kritikát is 
{gyakorolt az elmúlt évek földmive- 
jlesügyi miniszterei felett, hogy Da­
rányi Ignác óta a földmivelésügyi 
{tárcában semmiféle haladás nem tör­
etéin. Az ellenzék rendkívül örömmel 
[fogadta Ivádynak kétségtelenül ob­
jektiv kritikáját, de a kormánypárt­

ján és főleg a kisgazdák körében
úgy magyarázták ezt a beszé­
det, mintha Mayer ellen irá­
nyult volna és éppen ezért a 
isgazdák Mayemek minden­

képpen elégtételt akartak sze­
rezni.

(Heteken keresztül nagy sürgés-for- 
r.as V°H a kisgazda-frakció tagjai kö­
pött, hogy miképpen szerezzenek volt 
miniszterüknek elégtételt. Azt köve- 
Pe tek, hegy Ivády a parlament nyílt 
Fme előtt vonja vissza a kijelenté­
in L y annak ideJén már kijelen- 
L e!' *10iy kritikája nem vonatko- 
rott Mayerre és nem akarta érinteni 
n^y»ern.e,H a szetnélyét. Ivády azon- 

ovabb nem volt hajlandó menni

semmi körülmények között 
nem engedett annak a nyo- 

, Hogy a parlament 
nyílt színe előtt vonja vissza 

kijelentéseit. *
-he^v , tovsbbra is elégedetle-
Lor ? ak; s°t az utóbbi napokban a
h»khád"b«iín.aliirí'°k“ 6yUi"

i^*Ia Ugy látszik, megelé- 
hmelvr^ - s8azda-frakciók eljárását, Jmelyet értesülésünk szeriní több

kormánypárti képviselőnek minisz­
teri ambíciója is aláfütött, s éppen 
ezért elhatározta lemondását. A déli 
órákban még olyan hírek voltak, 
hogy Ivády Béla lemondását Károlyi 
miniszterelnök nem fogadta el, mert 
Ivády nagy értéket jelent a földmi­
velésügyi tárcánál. Azonban úgy lát­
szik, hogy a kisgazdák tovább fenye­
getőztek, a fenyegetőzések előtt

Károlyi meghajolt és beterjesztette 
az uj földmivelésügyi miniszter ki­
nevezését.

Politikai körökben, főleg az ellen­
zéken

nagy megdöbbenéssel fogad­
ták ezt a kormányaktust, an­
nál is inkább, mert ebben is­
mét jelét látják a kormány 

gyengeségének.

Értesülésünk szerint a parlament 
holnapi ülésén ez a kérdés is szóba 
kerül és az ellenzék részéről rámu­
tatnak a kormányzati rendszer tart­
hatatlanságára, annál inkább, mikor 
egy kormányzati politikát bizonyos 
kis frakciók türelmetlenkedése, vagy 
hatalmi vágya irányit. Valószínű, 
hogy a pénteki ülésen a napirendi 
vita során vagy S i g r a y Antal 
gróf, vagy R a s s a y Károly fogják 
a kérdést szóvá tenni, ami előrelát­
hatóan élénk izgalmakat, sőt nem kis­
mértékben viharokat fog előidézni.

Haláltmegvető bátorsággal az utolsó csepp 
vérükig védik a japán túlerő ellen a rommá 
lőtt Sanghait a kínaiak, akiknek soraiban

igen sok nő is harcol
Sanghai körűi mértföíd hosszú tüzoszlop világítja be a kör­
nyéket — Harakirit követett el a japán főparancsnok, 

•Soshisava tengernagy, mert felmentették állásától
London, február 4. Joshisawa ja­

pán külügyminiszter a Times levelezője 
előtt kijelentette, hogy Japán éles kü­
lönbséget tesz a mandzsunál viszály és 
a sanghai zavarok között Mandzsúriá­
ban — mondotta a külügyminiszter — 

élet-halál érdekek forognak koc­
kán úgy gazdasági, mint politikai 

szempontból,
mig Sanghajban a japán érdekek ha­
sonlóak a többi hatalmak érdekeihez, 
ahol tehát

Japánnak nincsenek sem területi, 
sem politikai céljai.

A japán papok megöletése folytán tá­
madt feszültség és a japánellenes tünte­
tések hatásai lezárultak azzal, hogy a 
sanghai főpolgármester elfogadta a ja­
pán követeléseket. A további fázis azzal 
kezdődött, hogy a kínaiak

tüzeltek a nemzetközi telepen 
szolgálatot teljesítő japán tenge­

részekre.
Japán hajlandó a becsületes békére, 

ha a kínaiak csapataik visszavonásával 
a japán alattvlók életét biztosítják.

Sanghai, február 4. A hadiszeren­
cse szerdán a kínaiaknak kedvezett. A 
japánok egész nehéz tüzérségük latba- 
vctésével sem tudták elfoglalni az északi 
pályaudvart s

az esti órákban kénytelenek vol­
tak visszavonulni a kínai túlerő 

elől.
A sanghai kínai csapatok létszáma most 
már ötvenezer fölé emelkedett. A visz- 
szavonulást az éjszakai órákban kiadott 
japán hivatalos jelentés is beismeri. A 
kínaiaknak azt az állítását viszont, hogy 
a vuszungi erőd ágyúi elsüllyesztettek

Kínai kormány csapatok Nankingbó! állásba vonulnak.

egy japán torpedórombolót, japán rész­
ről erélyesen cáfolják. Annyit min­
denesetre a japánok is beismernek, 
hogy

a vuszungi erőd ellen intézett első
japán flotta támadás nem járt 

eredménnyel
és hogy a csatahajókat visszarendelték 
az erőd alól. Vuszung szigete a kínaiak 
birtokában maradt.

A japán csatahajók azonban nem ad­
ták fel a harcot és

a mára virradó éjszaka újabb tá­
madást indítottak a vuszungi erő­

dítmény ellen.
A csatahajók ágyúi öt teljes órán ke­
resztül ontották a gyükos tüzet az erő­
dítményre.

A kínai várőrség a hajnali órák­
ban kiürítette az erődítményt.

Bent Sanghajban is véres harcokkal 
telt el az éjszaka. A japán hadvezetőség 
újból megismételte erőfeszítéseit, hogy 
elfoglalja az északi pályaudvart A harc­
ban a sanghai kikötőben horgonyzó ja­
pán csatahajók is résztvettek, amelyek 
szintén bombázták messzehordó ágyúik­
kal a sapeyi negyedet

Hajnalban a japán légiflotta is ak­
cióba lépett

A japán tüzérség, hadiflotta és légi­
flotta koncentrált támadása mindent el­
pusztított a sapeyi negyedben. Minde­
nütt újból kiújultak a tüzek és

az egész városrész lángokban áll.

A reggeli órákban az északi pályaudvar 
még mindig a kínaiak kezén volt, noha
japán részről
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újonnan érkezett gyalogsági csa­
patokat is harcba Tetettek.

Az éjszakai harcok a nemzetközi kon­
cessziós területre most már nem terjed­
tek ki. A japánok nem lépték át az ide­
gen negyed határát, ami azzal magya­
rázható, hogy szerdán Közel négyezer 
főnyi nemzetközi katonaság szállt partra 
Sanghaiban. A nemzetközi negyed hatá­
rait szigorúan őrzik.

London, február 4. A Sanghai kö­
rüli legutóbbi harcok japán veszteség­
lajstroma 23 tengerészkatona és négy 
polgári halott, nyolcvannégy tengerész 
és nyolc polgári személy súlyosan, het­
venöt tengerészkatona pedig könnyeb­
ben sebesült.

A kínaiak nagyobb erősítéseket 
kaptak tankokkal, nehéz tüzérség­

gel,
valamint több hétig tartó munícióval és 
élelmiszerekkel. A kínai csapatok lét­
száma elérte a harmincezer főt.

S a n g h a , február 4. Pekingi jelenté­
sek arról számolnak be, hogy az ott élő 
japán alattvalók panaszt tettek a japán 
főkonzulnál állítólagos Kínai terrorcse­
lekmények miatt és sürgős védelmet 
kértek. A főkonzul táviratozott Tokióba 
és japán csapatok kiküldését kérte Pe- 
kingbe. Lehet, hogy

» panasz csak ürügy akar lenni 
arra, hogy a japánok Sanghai után most 
Pekinget is megszállják.

P á r i s, február 4. Az Indopacifique- 
ügynökség pekingi jelentése megerősíti 
azokat a híreket, hogy a pekingi japán 
követség japán csapatok sürgős kikül­
detését kérte a japán kormánytól. A ja­
pán lépés

nagy felháborodást keltett 
Pekingben,

miután a városban már hetek óta nem 
fordult elő semmiféle japánellenes inci­
dens, úgy hogy a japán alattvalók vé­
delmére minden különleges intézkedés 
felesleges.

A városban teljes a rend és a 
nyugalom.

A koncessziós területen különben is 350 
főnyi japán katonaság őrködik a japán 
alattvalók élet- és vagyonbiztonsága fö­
lött,.

Tokió, február 4. Az északmandzsu- 
riai fronton Charbin japán megszállása 
közvetlenül küszöbön áll. A japán csa­
patok, amelyek már egy hete folytatják 
az offenzivát Charbin ellen, helyreállí­
tották a felrobbantott Szungari-hidat s 
most már a csapatok törzse is Charbin 
alá érkezett. Az előnyomuló japán csa­
patokat közben Csingcsau kínai tábor­
nok kínai seregmaradványokkal megtá­
madta, a kinaiaK azonban súlyos vere­
séget szenvedtek. A támadó hadsereg 
legnagyobb részét foglyul ejtették s le 
fegyverezték a japánok.

Wash ngton, február 4. Az Edsal; 
amerikai torpedóromboló, amely né­
hány napja a sanghai kikötőben horge 
nyoz, parancsot kapott

a washingtoni kormánytól, hogy 
induljon teljes gó'zzel Nankingba.

A nankingi amerikai konzul azért kérte 
a csatahajó kiküldését, mert a Nanking 
ban élő amerikai állampolgárokat erő­
sen nyugtalanítják a legújabb esemí 
nyék s életüket és vagyonukat nem lát­
ják biztonságban.

Sanghai, február 4. Sapey város­
rész birtokáért a délután folyamán he­
ves harcok dúltak. A kínaiak csodálatra­
méltó elszántsággal harcolnak, dacán, 
hogy csak fegyverrel ts gcpíegyverekk 
rendelkeznek.

Sanghai, február 4. Délután 4 óra 
kor, helyi idő szcrXft, a japánok heve 
támadást intéztek Sapey ellen- Estéi 
újabb japán építéseket várnak.

Sanghai, írhruár 4. Hivatala* kö­
tőkben megerősítik, hogy Siorava ten­

gernagyot felmentették állásától és he­
lyébe Nomura tengernagyot nevezték ki.

Sanghai, február 4. Siozava japán 
tengernagy hir szerint harakirit követett 
eL Illetékes helyen cáfolják a hirt, 
amely itt sok hívőre talált, minthogy 
Siozava helyére Nomurat nevezték ki.

London, február 4. Sanghai körül 
továbbra i* folynak az elkeseredett har­
cok. A japán hadihajók már közvetlen 
közelről lövik Sapeyt, amely 3 mérföld 
hosszú sistergő romhalmaz. A kínaiak 
makacsul védekeznek. Állítólag teljesen 
körülfogtak két japán tengerész zászló­
aljat, melyeket a megsemmisülés vesze­
delme fenyeget. Az egyik kinai lövész­
árokban igen sok nőt találtak, puskával 
felszerelve. Egy japán vezérkari tiszt ki­
jelentette a Reuter-iroda levelezőjének, 
hogy japán repülők estefelé óriási bom­
bákkal teljesen rombadöntik majd a ki­
nai épületeket és hadállásokat, azután 
pedig tengerészkatonák indulnak ro­
hamra.

Charbin, február 4. Charbin el­
este a legközelebbi órákban várható. A 
japán elővéd, miután a kinai védcsapa- 
tokat visszavetette, már a város közvet­
len közelében van.

Sanghai, február 4. (Reuter.) Bár 
a japánok teljes 4 óra hosszat repülő­
gépekről rendkívül hevesen bombázták 
Sapeyt, a sapeyi pályaudvar romjai még 
mindig a kínaiak birtokában vannak.

London, február 4. Sanghai körül 
mérföld hosszú tüzoszlop világítja be a 
környéket. A déli óráktól kezdve a sö­
tétség beálltáig általánosan percenként 
1--1 japán bomba csapott le és a robba­
nások ereje 3 mérföldnyi körzetben ráz­
ta meg az épületeket. A kinai hadsereg 
meglepő módon állja a tüzet és még 
mindig védik a rommá lőtt erődöt. Sapey 
250.000 kinai lakosából az általános 
pusztulás ellenére is körülbelől 50.000 
maradt otthonában. Sanghai főpolgár­
mestere kijelentette a Reuter-iroda leve­
lezőjének, hogy a kinai csapatok egyál­
talában nem félnek a japánoktól és a 
nemzetközi telep semlegessége iránt való 
tiszteletből tartózkodnak ugyan a táma­
dástól, de frontjukat utolsó csepp vé­
rükig is védik és meghalnak Kina becsü­
letéért.

P á r i s, február 4. Herriot volt mi­
niszterelnök az „Éré Nouvelle" mai szá­
mának vezércikkében követeli, hogy a 
francia kormány ragadja magához a 
kezdeményezést és szerezzen érvényt a 
nemzetközi jognak a távol Keleten.

Lehetséges, hogy Kina megsér­
tette Japán érdekeit és jogait, de

«is »I*5» *> <$»•>1»«;.■ . *w -
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ezzel Japán még nem szerzett 
magának jogot ahhoz, hogy há­

borús erőszakot alkalmazzon.
Jogtalan volt tehát Japántól, hogy Nan- 
kingot bombázta, a Jangcekian-g torko­
latánál levő erődöket ostromolta és 
Sanghaiban békés polgári népet lemé­
szárolt. Tudni kell, hogy érvényben 
van-e még a Népszövetség alapokmánya 
és a Kellogg-paktum. A leszerelesi kon­
ferencia megnyitásakor tisztázni kell azt 
a kérdést, hogy

lehet-e még bízni nemzetközi or­
ganizációkban.

Ha az Egyesült Államok kormánya 
vonakodik érvényt szerezni a kilenc 
nagyhatalom szerződésének, amely az ő

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
rlzethi ellesik!» iji kissel] kiiuittit|i 
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fővárosában jött létre, ha a Kellőig, 
paktum és a népszövetségi alapokmány 
papirromgy, akkor tisztában lehetünk az­
zal, hogy vissza kell térni a régi politi. 
kához, amely szükségképpen háborún 
vezet.

•• m-❖•***e*e$

„a mai időkben nem lehet szive 
a pénzügyminiszternek“

Budapest, február 4. Az egységes­
párt ma este értekezletet tartott, ame­
lyen Temesváry Imre ismertette a he­
tes bizottság munkáját. Meg akarják 
könnyíteni a földreform során földhöz 
juttatottak terheit, a fizetések 5 évre 
felfüggesztésével. A földek utáni jára­
dék 100—253 kg. búza lenne évente, ezt 
kellene fizetni a pénz helyett. Az ed­
dig felgyűlt járadékot kamatmentesen, 
öt év alatt, egyenlő részletekben kel­
lene kifizetnie a földhöz juttatottak- 
nak.

Schandl Károly azt javasolta, hogy 
a hadirokkantaik, özvegyek, árvák 25 
százalékkal kevesebbet fizessenek, min, 
a többiek.

Báró Biedermann a 100 kiló mini­
mumnak 80-ra csökkentését javasolta s 
a maximumot 200-ra szállítaná le.

Gróf Festetich Sándor a kimozditási 
eljárások felfügegsztését kérte.

Az igazságügyminiszter Váry Albert 
felszólalására válaszolva kijelentette, 
hegy az adósvédelemmel nagyon kell 
vigyázni, mert ha egy lépéssel megyünk 
iul a kelleténél, akkor már az az adós 
kárára is szolgál. Hangsúlyozta, hogy 
a kérdést ismételten megfontolja és 
megtárgyalja a párt tagjaival. A párt 
tagjai a miniszter válaszát tudomásul 
vették.

Payr Hugó adócsalási ügyeket tett 
szóvá.

A pénzügyminiszter válaszolt a fel­
szólalásra, hangsúlyozta, hogy bárki 
legyen is, aki csalást követett el, rajta 
lesz, hogy megkapja büntetését. A mai 
időkben nem lehet szive a pénzügymi- 
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Egyesült Államok keletázsiai flottája Sanghai előtt.

niszternek, mert az ország bukik bek. 
A devizaellátás rendkívül nehéz techni- 
kai kérdés és rosszra vezetne, bi j 
kormány hozzájárulna ahoz, hogy kül­
földön pengőben vásároljanak.

A miniszter válaszát a párt tudomá­
sul vette s ezzel az értekezlet véget 
ért.

Jel sikerült a mérni
A Magyar Mérnök és Építész Egylet 

debreceni osztálya csütörtökön este az 
Arany Bika éttermében rendezte meg 
vacsoráját fényes keretek közt, iga 
nagy sikerrel. A vacsorán megjelentek 
a város társadalmi életének vezetói is 
a legjobb hangulatban maradtak együtt 
a késő éjszakai órákig. Vacsora utál 
tánc volt az üvegteremben. A táncot 
Kiss Béla muzsikájára a következő pí­
rok nyitották meg:

Balás Károlyné—Ungváry György 

Jánossy Macika—Raisz Lászlóval, li 
kacs Baba—Váry Szabó Tiborral, Te 
vey Rózsi—Piskolty FeriveJ, Häufle! 
Edith—Liszkay Károllyal és Ungváry 
Eveline—Bartha Istvánnal. A vacsorái 
megjelent hölgyek névsora a követ­
kező:

Asszonyok: Aberle Raytnundné, dr 
Varga Istvámné, Egyedi Andorné, Fi­
llér Sándomé, Tóth Sámdomé, Kova 
litzky Anta-lné, dr. Trocsányi Béláié 
dr. Preiningcr Tamásné, Tóth Zoltán 
né, Tóth Lászlóné, Karászy Pálit, 
Nagy Sándomé, Demé Sándorne, ^ 
váth Elekné, Szeghy Lajosné, v' 
Szegedy Gyulámé, Csécsy Nagy 
dárné, Jánossy Miklósné, dr. Pászt«r 
Sándomé (Budapest), dr. Major 5a- 
dorné, dr. Kovács Andorné, Sza ^ 
Mózesné, Schuszter Ferencivé, Ha®0 
Rezsőné, Tompos Gézáné, ® 
Jcnőné, dr. Schmidt Félixne, 
Andrásné, Laubner Józscfné, 1°*! 
rencné, Deák Tivadarné, dr. 
Sándomé, Aczél Gézáné, MedgJ 
Pálné, Des Combes Henriknél*raane, nos vomuv» ------
Lászlóné, Ma-tkos Nándorné 
ladány), Faller Gusztávné, °
K álmáimé, Székely Istvámné, ^ 
Béláné, Szil-áigyi Virgilné, Fej« 
mánné, Sztraka Rétemé, Varga ^ 
né, Ungváry Györgyné, dr. ^ 
Tamásné, dr. Ruzitskáné, ut
rolyné, Fekete Lajosné, Kor 

Ferencné. , . uvi
Leányok: Konc Ica, Ka „

Egyedi Valéria, Trocsányi ‘« Jt. 
Ili, Stepper Cunci, Nagy ^
nossy Macika, Fancsovits Irtna ^ 
r-est). Budaházy Baba, Harsan^^^pest), Budaházy
Veresmarthy Sárika, Gombos^ ^ . 
Székely Marianne, Des Co® ‘ 
Láboss Edith, Papokzy Ka*»- 
Margit, Békeffy Anna,
Tervey Rózsi Mária, Kön»»# 
Srnndy Mária (Nagykőrös).
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A nagylétaí gyilkosság ügye 
a Rézler-tanács elé került

Rézler Ervin dr. büntető tanácsa 
pénteken délelőtt tárgyalja a debreceni 
törvényszéken Vida Ödön nagylétaí 
gazdálkodó bűnügyét, aki tavaly 
augusztus 12-én éjszaka baltával szét­
vágta sógorának, Guba Imrének a fe­
jét. A gyilkosság a szérüskertben tör­
tént, ahová a két sógor együtt ment 
dolgozni és szekereikre szalmát rak­
tak. — Munkaközben szóváltás támadt 
Vida és Guba között, Vida levette sze­
keréről a nehéz baltát és úgy fejbe­
vágta vele sógorait, hogy az szörnyet­
halt.

Interpellációk
a városi közgyűlés előtt
Megírta a Debreceni Független Uj- 

! rág, hogy a városi tanácsi értekezlet 
I elhatározta, hogy a kormányhoz inté- 
I zendő memorandum tárgyalása céljá- 
i ból összehívandó közgyűlés elé több 
I olyan ügyet terjeszt, amely már tár- 
= gyalásra elő is van készítve. Ezekhez 
I az ügyekhez most több interpelláció 
I is járul. Csütörtökön ugyanis négy in- 
Iterpelláció érkezett be dr. Hadházy 
I Zsigmond főispánhoz. Ez interpellá- 
f ciók egyikét dr. Györki Imre ország- 
I gyűlési képviselő adta be és azt céloz- 
jza, hogy a polgármester két hónappal 
I terjessze ki az inségakciót. Ez inter- 
S pellaciórol más helyen emlékeztünk 
Imeg.

Interpellációt adott be még Pányoki 
■ Lajos törvényhatósági bizottsági tag, 
léspedig kettőt. Az egyik interpelláció­
iban arra mutat rá, hogy a gazdasági 
I válság napról-napra súlyosabb lesz és 
|ba munkaalkalmakról gondoskodás nem 
I történik, az elkeseredett munkanélküli 
Ifomegei szenvedélyei kirobbanásokra 
liognak vezetni. Ezeket a kirobbanáso- 
|kat nem karhatalmi eszközökkel, hanem 
Imunkaalkalmakkal kell megakadályoz­
ik'. Kérdi tehát: hajlandó-e a polgár- 
|m'ster intézkedni, hogy az uj város- 

baza részlettervei azonnal elkészittes- 
ienei és hajlandó-e módot keresni és 

italálni arra, hogy az építkezés tényleg 
Iniegkezdődjék; hajlandó-e közbenjárni 
|az illetékes tényezőknél, hogy a Nem- 
rU Bank debreceni palotájának épi- 
|<ese tavasszal okvetlenül megkezdőd­
ik hajlandó-e közbenjárni a kormány­
ba , hogy az egyetemi internátus épi- 

■ «et megkezdjék; hajlandó-e az elemi 
10ter. ^helyezésére vonatkozó munkák 
megkezdésére vonatkozóan intézkedni,

«t hiszen erek a munkák már válla­
sba is adattak.

Második interpellációjában Pányoki 
UanöA 3Zt kérdi a Polgármestertől: baj- 
hn * javaslatot előterjeszteni,
arrM °,*yan ‘Htézkedések történjenek, 

JV;z , &zcrint a debreceni mélyfúrás 
Ive/ CZ esztenddben használatba \ 
elöu * ** hogy a fürd6telep építése
elkészíttessék,

_ Ugyancsak interpellációt terjesztett 
kiván°( AIadiár bizottsági tag is, aki 
:/ó-^ 09nak tartja’ h°ey Pávai Vájná 
ki he! °SUSt Debrecenbe, hogy
iittaT1 adÍM1 r6szletes fdvUógo- 

nvérAi az det>receni mélyfúrás creómé- 
kcdé°,v 3 t0VáM>i m06t=="dó intéz- 

re vonatkozóan adjon tanácsot.
Nii v" erpe'^c'ák a legközelebbi vá- 
|jö»5T5yi?<s elé dinnek, amelyet a 
[ ° h=t elején tartanak meg.

Ez a hirdetés

nem kíván reklámot,

a

nem reklám
A

4 renegát
viszi el a hírét

De

tudtára akarjuk adni 
mindenkinek,

hogy ez és a többi NAGY FILM

már 30 filléres áron meg­
tekinthető az Urániában.
72-re emelkedett a debreceni 

hőforrás hőfoka
A debreceni hőforrás ügyében napról 

napra újabb és újabb meglepő eredmé­
nyeket jelent a furásvezetőség dr. Vi- 
sáry István polgármesternek A viz 
hőfoka egyre emelkedik, minden nap­
pal bővebben jelentkezik a víz és a 
mérések is mind több gázt mutatnak 
ki. Csütörtökön reggel azt jelentette 
Faller Gusztáv főmérnök a polgármes­
ternek, hogy a viz hőfoka 72-re emel­
kedett és a csövek percenként már 750 
liter vizet adnak, ami naponként 1080 
köbméter víznek felel meg. A debre­
ceni hőforrás vizének hőfoka ma tehát 
csupán egy fokkal kevesebb, mint a 
vw*a»*a»*s»*«*«.>«.y..«.j>

hajduszoboszlói hőforrásnak. Rima- 
nóczy Béla világítási vállalati igazga­
tónak mérései szerint, amelyek azon­
ban még végleges eredményt nem hoz­
tak, a hőforrás naponként 1200 köbmé­
ter gázt ad. Természetesen a végleges 
szamot csak a pontos mérések össze­
hasonlítása után lehet megállapítani.

Dr. Vásáry István polgármester csü­
törtökön délben ismét kiment a fúrás 
helyére és megtekintette a már jól fel­
törő forrást, amelynek vizét az árkok­
ból és még a Kondorosból is már nagy 
mennyiségben viszik el a környékbeli, 
sőt távolabbi lakosok is.

A nádudvari apagyilkost sírógörcs 
fogta el a debreceni kihallgatáson

Részletesen beszámoltunk már arról 
a borzalmas apagyilkosságról, melynek 
tettese ifj. Biró Márton 23 éves nád­
udvari legény. A helyszíni vizsgálatok 
befejezése után a csendőrök behozták 
a debreceni ügyészségre Biró Mártont. 
A legény teljesen megtört és mikor 
részletes kihallgatást tartottak vele, 
sirógörcs vett erőt rajta és jóidőre 
félbe kellett szakítani a kihallgatást, 
mert a feltett kérdésekre nem tudott 
válaszolni az egész testét megrázó zo­
kogástól. A legény nagyon megbánta 
már, hogy hirtelen dühében megölte 63 
éves édesapját, nincs azóta egy nyu-

godt perce sem és ételt is alig akar 
magához venni a fogházban.

Biró Márton részletes beismerő val­
lomásában elmondotta, hogy apját hir­
telen haragjában ölte meg, tettének 
végrehajtására előre nem készült. A 
gyilkosságot megelőzőleg csupán más­
félliter bort ivott meg a korcsmában, 
nagyon részeg nem volt, de az felbő­
szítette, hogy hazamenve, apját része­
gen találta az ágyon aludva és édes­
anyja nem volt a lakásban. Bántotta, 
hogy anyjának apja rossz természete 
miatt ismét házon kívül kellett tölteni 
az éjszakát és azért rohant rá, hogy

megbosszulja mindazokat a szenvedé­
seket, melyeket tűrni kénytelenek vol­
tak az izgága természetű öregtől, ök­
lével verte az ágyban, majd mikor apja 
felébredt, bírókra kelt vele és úgy a 
földhöz vágta, hogy elkábult. Uralkod­
ni nem birt magán és bőszükén rug­
dosta patkós csizmájával a földön he­
verő apja fejét, majd borjukötelet ke­
resett elő, letérdelt apja mozdulatlan 
teste mellé, ráhúzta annak a nyakára a 
kötelet, a végét átdobva a mestergeren­
dán, felhúzta és függni hagyta. Ahogy 
meglátta apját csüngeni a kötélen, egy­
szerre elpárolgott belőle az indulat, 
már bánta, amit tett és csak arra volt 
gondja, hogy elterelje magáról a gya­
nút. Eloltotta a petróleumlámpát, a la­
kást bezárta s kulcsát a kútba dobta. 
Az éjszakát az egyik rokonánál töltöt­
te és reggel jelentette a csendőröknek, 
hogy öngyilkos lett az apja.

A részletes kihallgatás közel két órát 
vett igénybe és a kihallgatás végén egy 
görnyedt hátú, keservesen síró fiatal­
embert kisért a szuronyos őr vissza a 
fogházba. Patkós csizmája, mely apja 
vérétől foltos, keményen kopogott a 
folyosó kőkockáin. Az orvosi vizsgá­
lat, melynek során felboncolták idősb 
Biró Mártont, megállapította, hogy a 
halált nem azok az ütések okozták, 
amelyek a patkós csizmától érték a ko­
ponyát, hanem fulladás. Az öreg Biró 
csak eszméletlen volt, mikor a földön 
hevert és csak a nyakára hurkolt kötél 
szorítása idézte elő a halált.

A legény ellen gyilkosság miatt 
emeltek vádat és ügye, tekintettel arra, 
hogy a letartóztatását elrendelő végzés 
ellen nem élt felfolyamodáasal, rövi­
desen tárgyalásra is kerül.

Lemezdobálók 
a rendőrbiró előtt
Fialj Sándor dr. rendőrbiró elé til­

tott szerencsejáték miatt kerültek Sza­
kái István és Marcinké Ferenc napszá­
mosok. A két napszámos a hétfői vá­
sáron lemezjátékra csábította a vidéki 
atyafiakat és azoktól kisebb-nagyobb 
összegeket nyertek el. A rendőr elfog­
ta őket és előállította a központi ügye­
letén. A meg motozáskor nem találták 
meg náluk az összenyert pénzeket és 
csak a keresztkérdések súlya alatt val­
lották be, hogy a cipőjük belsejébe 
rejtették el a nyereséget. A rendőrbiró 
100—100 pengő pénzbüntetésre ítélte a 
két napszámost, akik az ítélet ellen 
felebbezést jelentettek be.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Az Izraelita Ifjak Dalköre nagysikerű táncestéi ^t rendezett."
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Egy ház, ahol a törülközőt 
nem iemerik

Amerikának legnagyobb vérogában, 
Newyorkban van egy ház, a KIÉ egyik 
legszebb háza a 34. occában, az Basten. 
A Mm neve: William Sloone House. 
A zárt hívják igy, mert egy ilyen nevű 
ember ajándékozta a KIE-nek. Ebben 
a házban sehol nem ismerik a kézi tö­
rülközőt, mert kézmosás után az illető 
a lábával megnyom egy gombot és a 
kezét oda tartja ahoz a csőhöz, amely­
ből meleg, száraz levegő jön fel és az 
egy pillanat alatt megszáritja a kezét.

Egy másik érdekessége Newyorknak, 
bogy most nyitották ott meg a világ 
legnagyobb hidját, amely két emelete®. 
Az egyik emeleten mennek a magas- 
vasutak, a másikon az autók.

A KIÉ által rendezendő előadáson 
szombaton este 6 órakor a Kollégium 
dísztermében dr. Jánossy Gyula bel­
gyógyász orvos, a KIÉ iigyv. elnöke 
fog előadást tartani az „Amerikai élet 
tanulságai" címen. Erre az előadásra 
mindenkit szívesen lát a KIÉ. Belépő­
díj, vagy műsormegváltás nincs.

A Kulenkampií— 
Ada Sári affér

A következő nyilatkozat közzététe­
lére kérték fel szerkesztőségünket:

A Zenekedvelők Köre nem üzleti 
vállalat és már ezért sem rivalizál a 
színházzal. Ezért igyekezett a Kör 
elsősorban a színház érdekében — hi­
szen a Kör koncertjeinek látogatott­
sága biztosítva van — a kolliziót kikü­
szöbölni, mely hibáján kívül állott elő. 
A közönség köréből, a társadalom elő­
kelőségei köréből, akik a Kör vezetői­
hez tartoznak, panasz hangzott el, hogy 
a két dátum egybeesik: kötelességünk 
volt őket felvilágosítani, hogy a Kör 
még 1931 májusban lekötötte Kulen- 
kampffot és 1931 október elsején már 
a termet is lefoglalta, hogy a koncer­
tet nem halaszthatja el, mert akkor a 
művésznek egy másik koncertjéről kel­
lene lemondani és annak tiszteletdiját 
neki megtéríteni. A színháznak meg 
kellett volna érdeklődni, mint máskor 
is tette, hogy nem esik-e össze a két 
dátum, hiszen legutoljára december 
7-én szétküldött körlevelünkön, melyet 
a színház is megkapott, rajta volt a 
február 9-i hangverseny dátuma, nem is 
szólva 1931 szeptemberi plakátunkról. 
A Kör elvárta vclna a színháztól — 
hiszen a Kör tagjai legbuzgóbb látoga­
tói az operaelőadásoknak —, hogy elő­
zetes információ nélkül felelőtlen hí­
reket ne bocsásson világgá, melyek a 
jóviszonyt ok nélkül zavarják. A Kör­
nek nem kell védelmébe venni intéző­
bizottsága elnökét, sem titkárait, akik 
évek óta önzetlenül fáradnak a debre­
ceni zenei élet kifejlesztésén, mely az 
elnöktől még azonkívül jelentős anya­
gi áldozatot is követel, mert nem akad 
senki Debrecenben, aki elhinné a nyi­
latkozatban foglalt híreszteléseket. Le- 

zögezzük, hogy a Kör sem most, sem 
i.Vskor a színházat nem támadta, sőt 
llcnkezőleg a Körből indult ki a Szin- 

. v toló Egyesület létesítésének és 
craelőadásoknak gondolata.

A Zenekedvelők Köre elnöksége.

|Ó
I veszünk.

I lebrecenl Független Újság
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kiadóhivatala 
Ferenc József ut 49, •*.

„A háború utáni diákság forrongó évei” 
címen tart előadást Debrecenben Pierre 
Maury, a Keresztény Diákok Világszovetse- 

gének főtitkára
Rendkívül nagyjelentőségű esemé­

nye a magyar egyetemi és főiskolai 
életnek a Keresztyén Diákok Világszö­
vetsége főtitkárának, Pierre Maury- 
nak a körútja, amely során megláto­
gatja az összes egyetemi és főiskolai 
városokat.

Debrecenbe február 8-án, hétfőin dél­
be érkezik a diákmozgalom kiváló ve­
zéralakja és délután 5 órakor a Déri- 
muzeum dísztermében előadást tart dr. 
Révész Imre egyetemi tanár tolmácso­
lása mellett „A háberu utáni diákság 
forrongó évei” címen.

Pierre Maury, aki egyetemi katedrá­
ról és a francia keresztyén diákszövet­
ség elnöki székéből került a világszö­
vetség genfi központjába utazó titkár­

nak, ragyogó intellektus, aki ismeri a 
háború utáni diákság szellemi nyugta­
lanságát és világhorizontban mutathat 
rá azokra a küzdelmekre, amelyek je­
lenleg a magyar egyetemi és főiskolai 
hallgatóságban is végbe mennek. Külö­
nösen érdekes lesz előadása alapján 
megállapítani azt, hogy a magyar ifjú­
ság szellemi mozgalmai milyen vonat­
kozásban állanak a világ többi nemze­
teinek mozgalmaival.

Az előadást a Magyar Evangéliumi 
Kér. Diákszövetség debreceni csoport­
jai rendezik és most készítik elő a 
többi egyetemi egyesületek meghívását 
is, hogy a debreceni egyetemi ifjúság 
az ügy jelentőségéhez méltóan vegyen 
részt ezen az előadáson.

. * A ma A ■» A A m ♦;» m «£♦ MD Öt

Letartóztattak Győrben egy három­
tagú vaiutacsempész társaságot

Az autójuk ülése alatt 98,000 dollár értékű svájci értékpapírt találtak.

Győr, február 4. A budapesti fő­
kapitányságtól február 1-én rádióér- 
tesités érkezett Győrbe, hogy egy 
autón valutacsempészek mennek 
Bécs felé. Az értesítés már késve ér­
kezett, igy a valutacsempészeket a 
győri rendőrségnek nem sikerült el­
fogni. Ma délelőtt Magyaróvárról je­
lentették a győri rendőrségnek, hogy 
a kérdéses autó Bécsből visszafelé 
jövet Győr felé tart. A vámnál a 
rendőrök feltartóztatták az autót. 
Utasait, Fenyő Ernő budapesti 
bankbizományost, Székely István 
állítólagos párisi egyetemi hallgatót

ésHorváth Lajos soffőrt bekísér­
ték a győri rendőrkapitányságra. A 
kihallgatás során tagadták, hogy va­
lutát csempésztek volna külföldre. 
Átkutatták az autót és az ülés alatt 
elrejtve 98,000 dollár értékű svájci 
értékpapírt találtak. A rendőrség eb­
ből arra következtet, hogy a 98,000 
dollárt Svájcban helyezték el. Érte­
sítették a budapesti rendőríőkapi- 
tányságot, amelynek intézkedésére 
a három egyént őrizetbe vették és 
egy detektív és egy rendőrtisztviselő 
kíséretében autójukon Budapestre 
kisérték őket.

»♦;* •••

A szociáldemokraták az ínségakció 
meghosszabbítását kérik

Januárban 15,436 személy részesült segélyben.
Az inségakció, amióta azt az adóhi­

vatal tisztviselői irányítása alá helyez­
ték, simán folyik és ma már szinte 
megállapított létszám az, amely a se­
gélyben részesül. A segélyben részesü­
lök száma a nagy megrostálás és foly­
tonos ellenőrzés ellenére is igen ma­
gas, hiszen a nyomor még mindig nagy, 
sőt nagyobb, mint volt. A most befolyt 
jelentés szerint a múlt hóban, január­

ban a segélyezés munkája a következő 
volt: Fa- és élelmiszersegélyben része­
sült 15,436 személy. Ezek közt a segé­
lyezés igy oszlik meg: Fehér könyvet 
(férj és feleségnek szóló) kapott 3805, 
vagyis 7610 személy, sárga könyvet 
(magánosnak szóló) 1469, kék könyvet 
(10 éven aluli gyermeknek való) 3970 
személy, zöld könyvet (10 éven felüli 
személynek való) 2387 személy. Ugyan-

Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől füEe6env 
kitűnő napi ellátással, már 12 n.„ 
gőtól kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyg 
nyörü budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 filly, 
Mindennap ötórai tea és tánc1/ » »I r • J> IKávéházi arak-
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart,

esetén

csak folyamatban volt a ruhaakció is, 
Kiosztottak igen sok ruhakelengyét, is. 
kolás gyermekeknek és az erdei fámon- 
írásoknak ruhanemüeket. Az inségakció 
albizottsága 1800 kérvényt és felebbe- 
zést intézett el.

Az inségakcióval kapcsolatban most 
dr. Györki Imre országgyűlési képvi­
selő, Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának tagja, a polgármesterhez 
intézendő interpellációt is adott be, 
amelyben elmondja, hogy a tavaszi hó­
napokban a gazdasági válság még mé­
lyülni fog. Hajlandó-e a polgármester 
javaslatot tenni arra, hogy az mii­
akció március és április hónapokra is 
kiterjesztessék, hajlandó-e olyan javas­
latot terjeszteni a közgyűlés elé, bogi 
az inségakció bizottság működését íz 
egész éven át folytassa és ugyanaz i 
hivatalos szerv, amely az inségakció’. 
bonyolítja le, tovább működjék és a se­
gélyt igénylők környezettanulmányai’, 
végezze, igényjogosultságának megálla­
pítását a leglelkiismeretesebben újra 
eszközölje.

Az interpelláció a nemsokára tar­
tandó legközelebbi közgyűlés elé ke­
rül.
❖« I»

— A debreceni görögkatholikus 
Legényegylet szombaton este 8 óra. 
kezdettel a Gambrinus nagyterme- 
ben jelmezes farsangi estélyt rendez, 
melyre a legényegylet pártolóit s- 
barátait ezúton is meghívja. Bort 
helyiségbe behozni szigorúan tilos.

>w -» 'V man r.>v*«
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Debrecen váró, zeneiskolája feltűnést keltő .ikerrel .dte elő Hubey Jenő operáját, a Cremonai kefedl»4- * 8°
vendékzenekar, középen ForW Ütvén tanár, dirigens és Búza Gábor tanár, aki a hires hegedűszólót ad“ e,°'



Megtalálták 
az „M. II.“ roncsait

London, február 4. Nyolc nappal az 
•JA. II. angol tengeralattjáró naszád el­
süllyedése után sikerült a hajóroncsot 
e tenger fenekén megtalálni. Szerdán 
délelőtt az Asaic angol torpedórom­
boló a portlamdi kikötő torkolatától 
5.8 tengeri mértföldnyt távolságban a 
tenger fenekén 108 lábnyi mélységben 
egy hajóroncsra akadt, amelyről két­
ségtelenül megállapította, hogy az el­
süllyedt tengeralattjáró naszád. A bú­
várok napközben nem ereszkedhettek a 
mélységbe, mert igen nagy volt a vihar. 
Szerencsétlen körülmények játszhattak 
közre, hogy csak most találták meg az 
M. II. roncsát, mert eddig is azon a 
helyen kutattak a búvárok és az akna- 
kntatóhajók, ahol tényleg fekszik az 
elsüllyedt hadihajó. Egyáltalán nincs 
remény, hogy valaki is életben legyen 
a haditengerészek közül, mert a szak­
értők már a múlt pénteken megállapí­
tották, hogy a 60 főnyi legénység és 
tisztikar biztosan meghalt, de különben 
is még napokig eltarthat, mig a naszá­
dot ki lehet emelni.

A SÍNRE helyezett beton­
lapokkal KI AKARTAK SIK­

LATNI EGY CSEH GYORS­
VONATOT.

Prága, február 4. Szerdán este Bud- 
Weiss és Prága között a 21. sz. gyors­
vonatot ki akarták siklatni. Tornácé 
megállótól nem messzire betonlapokat 
és egy vaslapot helyeztek a sínekre s 
dróttal odakötötték. A vonatot olyan 
helyen akarták kisiklatni, ahol átjáró 
van, úgyhogy abban az esetben, ha a 
tettesek terve sikerül, szörnyű ka­
tasztrófa történt volna. A gyorsvonat 
mozdonya a betonlapokat szétmorzsol­
ta, a vaslapot pedig félrelökte, úgy­
hogy fennakadás nélkül folytathatta út­
ját Prága felé. A merénylet ügyében 
szigorú vizsgálat folyik.

JpmFCEXl MTGGETEEN t/jSACÍ

Szenzációs sikerűnek Ígérke­
zik a Görbe Éjszaka

Nagy katolikus összefogás 
készül a debreceni krema­

tórium ellen
Budapest, február 4. A Szent József 

egyházközség Credo Egyesületének 
szerda esti összejövetelén Schuster Já­
nos postafőfelügyelő a halotthamvasz- 
tásról tartott előadást. Foglalkozott a 
debreceni krematórium ügyével, ame­
lyet szerinte a keresztény világfelfo- 
EÍs ellenségei hívtak életre. Azzal ér- 
velt az előadás, hogy a halotthamvasz­
tok a túlvilág! életbe vetett hitet akar­
ják a krematóriumon keresztül az em­
berek szivéből kiölni. A katolikus egy- 
1 íz 1886-ban tiltotta meg híveinek a 
halotthamvasztást, azzal érvelvén, hogy 
Jézus a sirt szentelte meg és nem az 
urnát, a fazekat.

De nemcsak a katolikus egyház el- 
lenzi az emberpörkólést — mondotta 
"z e,°adó —, hanem az 1885-ben Ber- 
-nben ülésezett német protestáns egy- 
‘,az főtanácsa is eltiltotta híveit az 
égetéstől. Ugyanezt tette az evangéli- 
•us eeyház 1898-ban, sőt 1928-ban a 
romániai rabbik konferenciája a zsidó- 
kat is '’‘Htja a hullaégetéstől.'

A gyűlés résztvevői egynmgu hatá- 
;°zati javaslatban felszólították a 

rdo Egyesületek országos vezetősé­
gi és az ország valamennyi plébániá- 
!’ ’’°Sy a keresztény világfelfogásu 
‘-osokat sürgősen sorakoztassa fel a 

ftalotthamvasztás ellen, országos tilta- 
-■"-zasukkal akadályozzák meg azt, hogy 

illetékes hatóságok a debreceni 
crematorium üzembehelyezésére az en- 
t-cdélyt emgadják.

Óriási érdeklődés a jegyek iránt. __
kabarén---- Jegyek az Arany

A debreceni farsang nevezetes dá­
tuma lesz február 7-e, amikor az Arany 
Bika összes termeiben az újságírók 
rendezik Görbe Éjszakájukat. Csütörtö­
kön reggel megkezdődött az Arany 
Bika halijában a jegyek árusítása. Már 
az első napon hatalmas közönség ro­
hanta meg a pénztárt és igyekezett 
előre biztosítani jegyeit.

Ez könnyen érthető is, mert a jegyek 
igen olcsók. A belépőjegy, amely a tel­
jes mulatságon való résztvételre jogo­
sít, csak 1 pengő és 50 fillér. A páholy 
10, illetve 12 pengő. Különösen nagy 
irdeklődés van a páholy jegyek iránt, 
úgyhogy azokat kívánatos előre bizto­
sítani.

A Görbe Éjszaka legszenzációsabb 
részei közé tartozik az éjféli kabaré, 
amely félórás bombaműsorával rendkí­
vül érdekesnek Ígérkezik. A kabaré ke­
retében fellépnek: Tímár Ha, a nép­
szerű debreceni primadonna, Márkus

A színtársulat legjobb tagjai az éjféli 
Bika előcsarnokában kaphatók.

Eajos, a színház kitűnő bonvivánja, 
Sárvay Rózsi, a legjobb vidéki szub- 
rett, Várady Pál, a nagyszerű táncos­
komikus, Gálffy Erzsi, a sz>.ház ki­
váló táncosnője, a közkedvelt Bányász 
István és Kormos Ferenc, a közönség 
kedvence, aki egyber. a Görbe Éjszaka 
társulatának rendezője. ö gondosko­
dik arról, hogy a műsor teljesen uj és 
a végletekig mulattató legyen.

Szombaton megjelenik az Újságírók 
Újságja gazdag tartalommal és hatal­
mas példányszámban.

A legközelebbi számunkban a Görbe 
Éjszaka uj látnivalóiról számolunk be.

A rendezőség kéri mindazokat, akik 
a farsangi királynő és a jelmezesek ju­
talmazására dijakat ajánlottak fel, hogy 
ezeket a tárgyakat szombaton délután 
4 és 6 óra között szíveskedjenek eljut­
tatni az Újságíró Clubba (Arany Bika 
félemelet).

Eles ellenzéki felszólalások hangzottak el 
a parlament csütörtöki ülésén

Pallavicini őrgróf szerint Magyarországnak nincs semmi oka a németbarát
külpolitikára.

Budapest, február 4. A képviselő­
ház mai ülését Almássy elnök tíz órakor 
nyitotta meg.

Napirend előtt
Malasits Géza a valutagazdálkodás 

ügyében szólal fel.
— A Nemzeti Bank — mondja — nem 

ad annyi devizát, amennyiből az ipar 
szükségleteit fedezni lehetne. A nyers­
anyag és a félgyártmányok behozatala 
megszűnt. Felhívja a Ház figyelmét a 
devizanehézségekkel kapcsolatban arra, 
hogy a Nemzeti Bank hatalmas deviza- 
összegeket utalt ki az olasz rizs impor­
tálására. Ezzel szemben rámutat arra, 
hogy

Magyarországon is lehet termelni 
rizsét.

A kormány feladata az lett volna, hogy 
teljes erejével támogassa a magyar rizs- 
termelést, nem pedig, hogy a rizsét az 
olaszoktól drága pénzen behozza.

Az olasz-magyar barátságnak ed­
dig legalább az a haszna volt, 
hogy állatainknak piacot teremt­
hettünk, ma azonban, amikor az 
olasz kormány büntető vámokkal 

sújtja a magyar exportot,

semmi módon nem látja indokoltnak a 
rizsre fordított nagy devizaösszeget. Le­
hetetlen, hogy az ipari termények be­
szerzésére a zugban kell venni a szük­
séges devizát.

90 millió pengő ment ki az or­
szágból a transzfermoratórium 

késedelmes behozatala miatt, 
azonban még ma sem szüntették be a 
kamat és különböző járulékok fizetését. 
Most

nemrégiben utaltak át 600.000 
frankot az optánskassza javára. 

Kifogásolja a kormánynak ezt a tevé­
kenységét, mert olyan osztály részére 
történt ez az átutalás, amely vagyoni 
viszonyai folytán várhatott volna.

Ez bűn volt.
A munkanélküliek száma napról-napra 
növekedik és egyre többen lesznek olya­
nok, akik a devizahiány folytán válnak 
munkanélkülivé.

Szóvá teszi, hogy a Nemzeti Bank

12.000, illetve 15.000 pengő értékű fran­
cia frankot utalt ki Halmos Károlynak, 
aki egy

galamblövő versenyre ment 
Montecarlóba.

Bethlen István sem utazhatott 50 pen­
gővel Rómába.
Rejtély előtte, hogyan lehet az, hogy 
mindenkinek csak 50 pengő értékű valu­
tára van joga,

a külföldi hotelek mégis tele van­
nak magyarokkal.

Valóságos rejtély, hogyan tudnak ezek 
50 pengőből hosszabb ideig kint tartóz­
kodni

Kun Béla ugyancsak napirend előtt 
szólalt fel a földtehcrrendezéssel kap­
csolatos visszásságok tárgyában. Minde­
nekelőtt

sürgette, hogy a kormány akadá­
lyozza meg a valutával való üzér­

kedést.
Lehetetlenség, hogy a mezőgazdaság va­
lutáival üzleteket csináljanak ipari nagy­
termelők, 20 és egynéhány cég szaba­
don rendelkezik a devizákkal.

Lázár Miklós: Nyilvánosságra a ne­
vükkel !

Kun Béla: Minden ellenőrzés nélkül 
használják a devizákat és

annak egy részét zugforgalomban 
adják el.

Kéri, hogy akadályozzák meg azt a gát­
szakadást, amely a mezőgazdaságot fe­
nyegeti. De nemcsak a mezőgazdaság, 
hanem az ipar és kereskedelem is súlyos 
válságban van. Ma a 100 holddal ren­
delkező gazda 100 pengős hitelt nem tud 
kapni.

— Meg kell találni a kivezető utat a 
válságból. Én Bethlen István miniszter- 
elnök úrral szemben mindig éles ellen­
tétben állottam. Bethlen István

felelőtlen elem,

amikor külpolitikai utazásokat tesz. A 
túloldal még ma sem tudja, kihez iga­
zodjék. A múlt rendszer hibáiért és bű­
neiért nem mindenben Bethlen Istvánt 
okolom- Szeretném látni Búd Jánost 
Búd visszavonult az elméleti egyetemi 
tanszékre, d#

itthagyta gyakorlati tevékenysé­
gének átkoa emlékeit, a tönkre­
tett mezőgazdaságot, a kisipart és 

kiskereskedelmet
(Élénk helyeslés a baloldalon.) Teljha­
talmú minisztere volt az országnak, 
most mégse játszhatja a zöld levelek 
közt elbuvó béka szerepét.

Ebben a pillanatban
megjelenik a teremben gróf 

Bethlen István.
A jobboldalon néhányan hangosan 

megéljenzik és megtapsolják.
A baloldalon nagy zaj támad. 

Kabók Lajos: Politikai vigécl 
Lázár Miklós: Visszakapunk egy-két 

vármegyét?
Kabók Lajos: ő kapja vissza a birto­

kát!
Kun Béla: Szükségesnek tartja, hogy 

a legsürgősebben intézkedések történje­
nek azoknak a kisgazdáknak az érdeké­
ben, akik hosszúlejáratú kölcsönöket 
vettek fel. Kérdi, hajlandó-e a kormány 
a gazdamoratóriumot ezekre is kiter­
jeszteni? A végrehajtó már olyan gya­
kori vendég a falusi házakban és a ta­
nyákon, hogy a kutyák se ugatják meg. 
A mostani fonák helyzet állandó nyug­
talanságot okoz, mert a pörök és fogla­
lások lavináját zúdítja a közönségre.

- Amikor a mezőgazdaság ilyen su 
lyos helyzetben van, a másik oldalrí 
rendkívül nyomasztóan hatnak a kedl 
lyekre az államgazdálkodásnál tapasztó 
ható jelenségek.

Hiányzik a kellő ellenőrzés, ezt 
mutatja a népjóléti minisztérium­

ban feltornyosuló panama is.

Lázár Miklós: Ennek tapsoljanakI 
Több mentelmi ügy letárgyalása után 
Kéthly Anna napirendi felszólalásá­

ban a leszerelési konferenciáról emlé­
kezett meg. Hangoztatta, hogy a közvé­
lemény nincs tájékoztatva arról, hogy a 
magyar delegátusok milyen utasítások­
kal jelennek meg a leszerelési konferen­
cián.

Pallavicini György őrgróf mondta el 
ezután interpellációját, amelyet a minisz­
terelnökhöz intézett s kérdezte, hogy 
adott-e a magyar kormány képviselőinek 
hivatalos vagy félhivatalos megbízást 
arra, hogy külföldi hivatalos tényezők­
kel tárgyaljanak. Pallavicini interpellá­
ciójának megokolásában arra hivatko­
zott, hogy ma olyan világot élünk kül­
politikai szempontból, amikor lehetőleg 
tartózkodó álláspontot kellene az or­
szágnak elfoglalni. Megemlékezett Gratz 
Gusztávnak, Friedrich Istvánnak és 
Bethlen István grófnak külföldi utazá­
sairól. Tudomása szerint nem hivatalos 
megbízással jártak a nevezett képviselők 
külföldön.

Gróf Bethlen István azonban ró­
mai útja alkalmával nyilatkozatot 
tett az ottani lapokban, amelyben 
megállapítja, hogy a hivatalos 
magyar külpolitika céljaiban nincs 
és nem is lehet eltérés attól az 
iránytól, amely az ő miniszterel­

nöksége idején alakult ki.

Mint ellenzéki képviselő, a miniszterel­
nök tekintélye érdekében kifogásolja ezt 
a nyilatkozatot. Beszéde további során 
a Bethlcn-kormány külpolitikai tényke­
dését bírálta. Bethlen külpolitikájában 
egy pozitívumot ért el, az olasz barátsá­
got

A múlt kormányzatnak igen nagy 
hibája volt azonban az, hogy a vi­
lágon azt a színezetet keltette, 
hogy a német érdekszférához tar­

tozunk.
Ez sok kárt okozott nekünk, ami termé­
szetes és igen érthető. A magyar népben 
él bizonyos együttérzés a német nép 
iránt, de nem tudja, miért volna bármi­
lyen szükségünk jóérzéssel lenni a né 
met politika iránt
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Etfy ház, ahol a törülközőt 
nem iamerik

Amerikaiak legnagyobb városában, 
Ncwyorkbon van egy ház, a KIÉ egyik 
legszebb háza a 34. nccában, az Easten. 
A hás neve: William Sloone House. 
Azért hívják Így, mert e*y ilyen nevű 
ember ajándékozta a KIE-nek. Ebben 
e házban eehol nem ismerik a kézi tö­
rülközőt, mert kézmosás ntán az illető 
a lábával megnyom egy gombot és a 
kezét oda tartja ahoz a csőhöz, amely­
ből meleg, száraz levegő jön fel és az 
egy pillanat alatt megszáritja a kezét.

Egy másik érdekessége Newyorknak, 
hogy most nyitották ott meg a világ 
legnagyobb hidját, amely két emeletes. 
Az egyik emeleten mennek a magas- 
vasutak, a másikon az autók.

A KIÉ által rendezendő előadáson 
szombaton este 6 órakor a Kollégium 
dísztermében dr. Jánossy Gyula bel­
gyógyász orvos, a KIÉ ügyv. elnöke 
fog előadást tartani az „Amerikai élet 
tanulságai" címen. Erre az előadásra 
mindenkit szívesen lát a KIÉ. Belépő­
díj, vagy míisormegváltás nincs.

A Kulenkampíí— 
Ada Sári affér

A következő nyilatkozat közzététe­
lére kérték fel szerkesztőségünket:

A Zenekedvelők Köre nem üzleti 
vállalat és már ezért sem rivalizál a 
színházzal. Ezért igyekezett a Kör 
elsősorban a színház érdekében — hi­
szen a Kör koncertjeinek látogatott­
sága biztosítva van — a kolliziót kikü­
szöbölni, mely hibáján kívül állott elő. 
A közönség köréből, a társadalom elő­
kelőségei köréből, akik a Kör vezetői­
hez tartoznak, panasz hangzott el, hogy 
a két dátum egybeesik: kötelességünk 
volt őket felvilágosítani, hogy a Kör 
még 1931 májusban lekötötte Kulen- 
kampífot és 1931 október elsején már 
a termet is lefoglalta, hogy a koncer­
tet nem halaszthatja el, mert akkor a 
művésznek egy másik koncertjéről kel­
lene lemondani és annak tiszteletdiját 
neki megtériteni. A színháznak meg 
kellett volna érdeklődni, mint máskor 
is tette, hogy nem esik-e össze a két 
dátum, hiszen legutoljára december 
7-én szétküldött körlevelünkön, melyet 
a színház is megkapott, rajta volt a 
február 9-i hangverseny dátuma, nem is 
szólva 1931 szeptemberi plakátunkról. 
A Kör elvárta vclna a színháztól — 
hiszen a Kör tagjai legbuzgóbb látoga­
tói az operaelőadásoknak , hogy elő­
zetes információ nélkül felelőtlen hí­
reket ne bocsásson világgá, melyek a

„A háború utáni diákság forrongó évei'* 
címen tart előadást Debrecenben Pierre 
Maury, a Keresztény Diákok Világszövetsé­

gének főtitkára
Rendkívül nagyjelentőségű esemé­

nye a magyar egyetemi és főiskolai 
életnek a Keresztyén Diákok Világszö­
vetsége főtitkárának, Pierre Maury- 
nak a körútja, amely során megláto­
gatja az összes egyetemi és főiskolai 
városokat.

Debrecenbe február 8-án, hétfőn dél­
be érkezik a diákmozgalom kiváló ve­
zéralakja és délután 5 órakor a Déri- 
muzeum dísztermében előadást tart dr. 
Révész Imre egyetemi tanár tolmácso­
lása mellett „A háberu utáni diákság 
forrongó évei” címen.

Pierre Maury, aki egyetemi katedrá­
ról és a francia keresztyén diákszövet­
ség elnöki székéből került a világszö­
vetség genfi központjába utazó titkár-

tiak, ragyogó intellektus, aki ismeri a 
háború utáni diákság szellemi nyugta­
lanságát és világhorizontban mutathat 
rá azokra a küzdelmekre, amelyek je­
lenleg a magyar egyetemi és főiskolai 
hallgatóságban is végbe mennek. Külö­
nösen érdekes lesz előadása alapján 
megállapítani azt, hogy a magyar ifjú­
ság szellemi mozgalmai milyen vonat­
kozásban állanak a világ többi nemze­
teinek mozgalmaival.

Az előadást a Magyar Evangéliumi 
Kér. Diákszövetség debreceni csoport­
jai rendezik és most készítik elő a 
többi egyetemi egyesületek meghívását 
is, hogy a debreceni egyetemi ifjúság 
az ügy jelentőségéhez méltóan vegyen 
részt ezen az előadáson.

»♦>« »*•*«

Letartóztattak Győrben egy három­
tagú vaiutacsempész társaságot

. .. . > . #1 ti r • • r a. fi___—__(nKIfnlr

Az autójuk ülése alatt 98,000 dollár
Győr, február 4. A budapesti fő­

kapitányságtól február 1-én rádióér- 
tesités érkezett Győrbe, hogy egy 
autón valutacsempészek mennek 
Bécs felé. Az értesítés már késve ér­
kezett, igy a vaiutacsempészeket a 
győri rendőrségnek nem sikerült el­
fogni. Ma délelőtt Magyaróvárról je­
lentették a győri rendőrségnek, hogy 
a kérdéses autó Bécsből visszafelé 
jövet Győr felé tart. A vámnál^ a 
rendőrök feltartóztatták az autót. 
Utasait, Fenyő Ernő budapesti 
bankbizományost, Székely István 
állítólagos párisi egyetemi hallgatót

»»;♦«

értékű svájci értékpapírt találtak.
és II o r v á t h Lajos soffőrt bekísér­
ték a győri rendőrkapitányságra. A 
kihallgatás során tagadták, hogy va­
lutát csempésztek volna külföldre. 
Átkutatták az autót és az ülés alatt 
elrejtve 98,000 dollár értékű svájci 
értékpapírt találtak. A rendőrség eb­
ből arra következtet, hogy a 98,000 
dollárt Svájcban helyezték el. Érte­
sítették a budapesti rendőríőkapi- 
tányságot, amelynek intézkedésére 
a három egyént őrizetbe vették és 
egy detektív és egy rendőrtisztviselő 
kíséretében autójukon Budapestre 
kisérték őket.

A szociáldemokraták az inségakció 
meghosszabbítását kérik

Januárban 15,436 személy részesült segélyben.
Az inségakció, amióta azt az adóhi­

vatal tisztviselői irányítása alá helyez­
ték, simán folyik és ma már szinte 
megállapított létszám az, amely a se­
gélyben részesül. A segélyben részesü­
lök száma a nagy megrostálás és foly­
tonos ellenőrzés ellenére is igen ma­
gas, hiszen a nyomor még mindig nagy, 
sőt nagyobb, mint volt. A most befolyt 
jelentés szerint a múlt hóban, január­

ban a segélyezés munkája a következő 
volt: Fa- és éle',miszer segélyben része­
sült 15,436 személy. Ezek közt a segé­
lyezés igy oszlik meg: Fehér könyvet 
(férj és feleségnek szóló) kapott 3805, 
vagyis 7610 személy, sárga könyvet 
(magánosnak szóló) 1469, kék könyvet 
(10 éven aluli gyermeknek való) 3970 
személy, zöld könyvet (10 éven felüli 
személynek való) 2387 személy. Ugyan-

^32 február 5.

Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen. 
gőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak-
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart.

csak folyamatban volt a ruhaakció is. 
Kiosztottak igen sok ruhakelengyét, is­
kolás gyermekeknek és az erdei famun­
kásoknak ruhanemüeket. Az inségakció 
albizottsága 1800 kérvényt és felebbe- 
zést intézett el.

Az inségalccióval kapcsolatban most 
dr. Györki Imre országgyűlési képvi­
selő, Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának tagja, a polgármesterhez 
intézendő interpellációt is adott be, 
amelyben elmondja, hogy a tavaszi hó­
napokban a gazdasági válság még mé­
lyülni fog. Hajlandó-e a polgármester 
javaslatot tenni arra, hogy az inség­
akció március és április hónapokra is 
kiterjesztessek, hajlandó-e olyan javas­
latot terjeszteni a közgyűlés elé, hogy 
az inségakció bizottság működését az 
egész éven át folytassa és ugyanaz a 
hivatalos szerv, amely ax inségakciót 
bonyolítja le, tovább működjék és a se­
gélyt igénylők környezettanulmányait 
végezze, igényjogosultságának megálla­
pítását a leglelkiismeretesebben újra 
eszközölje.

Az interpelláció a nemsokára tar­
tandó legközelebbi közgyűlés elé ke­
rül. mmm±±aummmTt-

— A debreceni görögkatholikus 
Legényegylet szombaton este 8 órai 
kezdettel a Gambrinus nagytermé­
ben jelmezes farsangi estélyt rendez, 
melyre a legényegylet pártolóit eí- 
barátait ezúton is meghívja. Bort 
helyiségbe behozni szigorúan tilos.

jóviszonyt ok nélkül zavarják. A Kör­
nek nem kell védelmébe venni intéző­
bizottsága elnökét, sem titkárait, akik 
évek óta önzetlenül fáradnak a debre­
ceni zenei élet kifejlesztésén, mely az 
elnöktől még azonkívül jelentős anya­
gi áldozatot is követel, mert nem akad 
senki Debrecenben, aki elhinné a nyi­
latkozatban foglalt híreszteléseket. Le­
szögezzük, hogy a Kör sem most, sem 
láskor a színházat nem támadta, sőt 
’lenkezőleg a Körből indult ki a Szin- 
irtoló Egyesület létesítésének és 
craclőadásoknak gondolata.

A Zenekedvelők Köre elnöksége.

ÓLMOTlói
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I OebrecoBl Független U)sóg
I kladóhl vetül«
I Ferenc Jóseef wt 40. es.
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Debrecen váré« zeneiskolái* feltűnést keltő sikerrel adta elő Hubay Jenő operáját, a Cremenel befed üst- A n0
yendékzeneksr, középen Forrey István tanár, dirigens és Búza Gábor tanár, aki a hires hegedűszólót adta *1°'
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Megtalálták 
az „M- H." roncsait

London, február 4. Nyolc nappal az 
;jj. II. angol tengeralattjáró naszád el­
ernyedése után sikerült a hajóroncsot 
e tenger fenekén megtalálni. Szerdán 
délelőtt az Asaic angol torpedó* om- 
boló a portlandi kikötő torkolatától 
5,8 tengeri mértföldnyi távolságban a 
tenger fenekén 108 lábnyi mélységben 
egy hajóroncsra akadt, amelyről két­
ségtelenül megállapította, hogy az el­
süllyedt tengeralattjáró naszád. A bú­
várok napközben nem ereszkedhettek a 
mélységbe, mert igen nagy volt a vihar. 
Szerencsétlen körülmények játszhattak 
fcezre, hogy csak most találták meg az 
M. II. roncsát, mert eddig is azon a 
helyen kutattak a búvárok és az akna- 
kntatóhajók, ahol tényleg fekszik az 
elsüllyedt hadihajó. Egyáltalán nincs 
remény, hogy valaki is életben legyen 
a haditengerészek közül, meri a szak­
értők már a múlt pénteken megállapí­
tották, hogy a 60 főnyi legénység és 
tisztikar biztosan meghalt, de különben 
is még napokig eltarthat, mig a naszá­
dot ki lehet emelni.

A SÍNRE helyezett beton­
lapokkal KI AKARTAK SIK­

LATNI EGY CSEH GYORS­
VONATOT.

Prága, február 4. Szerdán este Bud- 
Weiss és Prága között a 21. sz. gyors­
vonatot ki akarták siklatni. Tornácé 
megállótól nem messzire betonlapokat 
és egy vaslapot helyeztek a sínekre s 
dróttal odakötöttek. A vonatot olyan 
helyen akarták kisiklatni, ahol átjáró 
van, úgyhogy abban az esetben, ha a 
tettesek terve sikerül, szörnyű ka­
tasztrófa történt volna. A gyorsvonat 
mozdonya a betonlapokat szétmorzsol- 
ta> a vaslapot pedig félrelökte, úgy­
hogy fennakadás nélkül folytathatta út­
ját Prága felé. A merénylet ügyében 
szigorú vizsgálat folyik.

JDEWCEXI KJGGETÖN t/jSACf

Nagy katolikus összefogás 
készül a debreceni krema­

tórium ellen
Budapest, február 4. A Szent József 

egyházközség Credo Egyesületének 
szerda esti összejövetelén Schuster Já­
nos postafőfelügyelő a halotthamvasz- 
tásról tartott előadást. Foglalkozott a 
debreceni krematórium ügyével, átné­
zi szerinte a keresztény világfelfo- 
gas ellenségei hívtak életre. Azzal ér- 
'elt az előadás, hogy a halotthamvasz- 
tól. a túlvilág! életbe vetett hitet akar­
ok a krematóriumon keresztül az em- 
he’ek szivéből kiölni. A katolikus egy- 
híz 1886-ban tiltotta meg híveinek a 
‘•alotthamvasztást, azzal érvelvén, hogy 

'■zus a sirt szentelte meg és nem az 
ttrnát, a fazekat.

k)c nemcsak a katolikus egyház el- 
cnz‘ az cmbcrpörkólést — mondotta 

"Z előadó —, hanem az 1885-ben Ber- 
,‘n cn diósezett német protestáns egy- 
,lz ^tanácsa is eltiltotta híveit az 
égetéstől. Ugyanezt tette az evangéli- 
,Us egyház 1898-ban, sőt 1928-ban a 
omá,n,ai rabbik konferenciája a zsidó- 
3 18 eItiltja a hullaégetéstől.
A gyűlés résztvevői egynmgu hatá- 
2atl javaslatban felszólították a 
C 0 Egyesületek országos vezetősé- 

■h ? 3Z °rszág va,amennyi plébániá- 
’ °gy a keresztény világfelfogásu 

‘•osokat sürgősen sorakoztassa fel a 
oaiotthamvaszUs ellen, országos tilta- 
; zasuto akadályozzák meg azt, hogy

lutósá*ol: * debreceni 
«atónrna üzembehelyezésére az en- 

‘•'ütJyt cmgadják.

Szenzációs sikerűnek igénké- 
zik a Gönbe Éjszaka

^kabarén 8 /egye.^t ‘r*nt- A szin társulat legjobb tagjai az éjféli 
- — Je?yek az Arany Bika előcsarnokában kaphatók.

A debreceni farsang- nevezetes dá­
tuma lesz február 7-e, amikor az Arany 
Bika összes termeiben az újságírók 
rendezik Görbe Éjszakájukat. Csütörtö­
kön reggel megkezdődött az Arany 
Bika halijában a jegyek árusítása. Már 
az első napon hatalmas közönség ro­
hanta meg a pénztárt és igyekezett 
előre biztosítani jegyeit.

Ez könnyen érthető is, mert a jegyek 
igen olcsók. A belépőjegy, amely a tel­
jes mulatságon való részvételre jogo­
sít, csak 1 pengő és 50 fillér. A páholy 
10, illetve 12 pengő. Különösen nagy 
irdeklődés van a páholy jegyek iránt, 
úgyhogy azokat kívánatos előre bizto­
sítani.

A Görbe Éjszaka legszenzációsabb 
részei közé tartozik az éjféli kabaré, 
amely félórás bombaműsorával rendkí­
vül érdekesnek ígérkezik. A kabaré ke­
retében fellépnek: Tímár Ha, a nép­
szerű debreceni primadonna, Márkus

Lajos, a színház kitűnő bonvivánja, 
Sárvay Rózsi, a legjobb vidéki szub- 
rett, Várady Pál, a nagyszerű táncos­
komikus, Gálfíy Erzsi, a sz>.ház ki­
váló táncosnője, a közkedvelt Bányász 
István es Kormos Ferenc, a közönség 
kedvence, aki egyben a Görbe Éjszaka 
társulatának rendezője, ö gondosko­
dik arról, hogy a műsor teljesen uj és 
a végletekig mulattató legyen.

Szombaton megjelenik az Újságírók 
Újságja gazdag tartalommal és hatal­
mas példányszámban.

A legközelebbi számunkban a Görbe 
Éjszaka uj látnivalóiról számolunk be.

A rendezőség kéri mindazokat, akik 
a farsangi királynő és a jelmezesek ju­
talmazására dijakat ajánlottak fel, hogy 
ezeket a tárgyakat szombaton délután 
4 és 6 óra között szíveskedjenek eljut­
tatni az Újságíró Clubba (Arany Bika 
félemelet).

Eles ellenzéki felszólalások hangzottak el 
a parlament csütörtöki ölesén

Pallavicini őrgróf szerint Magyarországnak nincs semmi oka a németbarát
külpolitikára.

Budapest, február 4. A képviselő­
ház mai ülését Almássy elnök tiz órakor 
nyitotta meg.

Napirend előtt
Malasits Géza a valutagazdálkodás 

ügyében szólal feL 
— A Nemzeti Bank — mondja — nem 

ad annyi devizát, amennyiből az ipar 
szükségleteit fedezni lehetne. A nyers­
anyag és a félgyártmányok behozatala 
megszűnt. Felhívja a Ház figyelmét a 
devizanehézségekkel kapcsolatban arra, 
hogy a Nemzeti Bank hatalmas deviza- 
összegeket utalt ki az olasz rizs impor­
tálására. Ezzel szemben rámutat arra, 
hogy

Magyarországon is lehet termelni 
rizsét.

A kormány feladata az lett volna, hogy 
teljes erejével támogassa a magyar rizs- 
termelést, nem pedig, hogy a rizsét az 
olaszoktól drága pénzen behozza.

Az olasz-magyar barátságnak ed­
dig legalább az a haszna volt, 
hogy állatainknak piacot teremt­
hettünk, ma azonban, amikor az 
olasz kormány büntető vámokkal 

sújtja a magyar exportot,

semmi módon nem látja indokoltnak a 
rizsre fordított nagy devizaösszeget. Le­
hetetlen, hogy az ipari termények be­
szerzésére a zugban kell venni a szük­
séges devizát.

90 millió pengő ment ki az or­
szágból a transzfermoratórium 

késedelmes behozatala miatt, 
azonban még ma sem szüntették be a 
kamat és különböző járulékok fizetését. 
Most

nemrégiben utaltak át 600.000 
frankot az optánskassza javára. 

Kifogásolja a kormánynak ezt a tevé­
kenységét, mert olyan osztály részére 
történt ez az átutalás, amely vagyoni 
viszonyai folytán várhatott volna.

Ez bűn volt.
A munkanélküliek száma napról-napra 
növekedik és egyre többen lesznek olya­
nok, akik a devizahiány folytán válnak 
munkanélkülivé.

Szóváteezi, hogy a Nemzeti Bank

12.000, illetve 15.000 pengő értékű fran­
cia frankot utalt ki Halmos Károlynak, 
aki egy *

galamblövő versenyre ment 
Montecarlóba.

Bethlen István sem utazhatott 50 pen­
gővel Rómába.
Rejtély előtte, hogyan lehet az, hogy 
mindenkinek csak 50 pengő értékű valu­
tára van joga,

a külföldi hotelek mégis tele van­
nak magyarokkal.

Valóságos rejtély, hogyan tudnak ezek 
50 pengőből hosszabb ideig kint tartóz­
kodni

Kun Béla ugyancsak napirend előtt 
szólalt fel a földteherrendezéssel kap­
csolatos visszásságok tárgyában. Minde­
nekelőtt

sürgette, hogy a kormány akadá­
lyozza meg a valutával való üzér­

kedést.
Lehetetlenség, hogy a mezőgazdaság va­
lutáival üzleteket csináljanak ipari nagy­
termelők, 20 és egynéhány cég szaba­
don rendelkezik a devizákkal.

Lázár Miklós: Nyilvánosságra a ne­
vükkel 1

Kun Béla: Minden ellenőrzés nélkül 
használják a devizákat és

annak egy részét zugforgalomban 
adják el.

Kéri, hogy akadályozzák meg azt a gát­
szakadást, amely a mezőgazdaságot fe­
nyegeti. De nemcsak a mezőgazdaság, 
hanem az ipar és kereskedelem is súlyos 
válságban van. Ma a 100 holddal ren­
delkező gazda 100 pengős hitelt nem tud 
kapni.

— Meg kell találni a kivezető utat a 
válságból. Én Bethlen István miniszter- 
elnök úrral szemben mindig éles ellen­
tétben állottam. Bethlen István

felelőtlen elem,

amikor külpolitikai utazásokat tesz. A 
túloldal még ma sem tudja, kihez iga­
zodjék. A múlt rendszer hibáiért és bű­
neiért nem mindenben Bethlen Istvánt 
okolom. Szeretném látni Búd Jánost 
Búd visszavonult az elméleti egyetemi 
tanszékre, d#

itthagyta gyakorlati tevékenysé­
gének átkos emlékeit, a tönkre­
tett mezőgazdaságot, a kisipart és 

kiskereskedelmet
(Élénk helyeslés a baloldalon.) Teljha­
talmú minisztere volt az országnak, 
most mégse játszhatja a zöld levelek 
közt elbuvó béka szerepét.

Ebben a pillanatban
megjelenik a teremben gróf 

Bethlen István.
A jobboldalon néhányan hangosan 

megéljenzik és megtapsolják.
A baloldalon nagy zaj támad. 

Kabók Lajos: Politikai vigécl 
Lazar Miklós: Visszakapunk egy-két 

vármegyét?
Kabok Lajos: ö kapja vissza a birto­

kát!
Kun Béla: Szükségesnek tartja, hogy 

a legsürgősebben intézkedések történje­
nek azoknak a kisgazdáknak az érdeké­
ben, akik hosszúlejáratú kölcsönöket 
vettek fel. Kérdi, hajlandó-e a kormány 
a gazdamoratóriumot ezekre is kiter­
jeszteni? A végrehajtó már olyan gya­
kori vendég a falusi házakban és a ta­
nyákon, hogy a kutyák se ugatják meg. 
A mostani fonák helyzet állandó nyug­
talanságot okoz, mert a pörök és fogla­
lások lavináját zúdítja a közönségre.

— Amikor a mezőgazdaság ilyen su 
lyos helyzetben van, a másik oldalrí 
rendkívül nyomasztóan hatnak a kedl 
lyekre az áUamgazdálkodásnál tapasztó 
ható jelenségek.

Hiányzik a kellő ellenőrzés, ezt 
mutatja a népjóléti minisztérium­

ban feltornyosuló panama is.

Lázár Miklós: Ennek tapsoljanak 1 
Több mentelmi ügy letárgyalása után 
Kéthly Anna napirendi felszólalásá­

ban a leszerelési konferenciáról emlé­
kezett meg. Hangoztatta, hogy a közvé­
lemény nincs tájékoztatva arról, hogy a 
magyar delegátusok milyen utasítások­
kal jelennek meg a leszerelési konferen­
cián.

Pallavicini György őrgróf mondta cl 
ezután interpellációját, amelyet a minisz­
terelnökhöz intézett s kérdezte, hogy 
adott-e a magyar kormány képviselőinek 
hivatalos vagy félhivatalos megbízást 
arra, hogy külföldi hivatalos tényezők­
kel tárgyaljanak. Pallavicini interpellá­
ciójának mcgokolásában arra hivatko­
zott, hogy ma olyan világot élünk kül­
politikai szempontból, amikor lehetőleg 
tartózkodó álláspontot kellene az or­
szágnak elfoglalni. Megemlékezett Gratz 
Gusztávnak, Friedrich Istvánnak és 
Bethlen István grófnak külföldi utazá­
sairól. Tudomása szerint nem hivatalos 
megbízással jártak a nevezett képviselők 
külföldön.

Gróf Bethlen István azonban ró­
mai útja alkalmával nyilatkozatot 
tett az ottani lapokban, amelyben 
megállapítja, hogy a hivatalos 
magyar külpolitika céljaiban nincs 
és nem is lehet eltérés attól az 
iránytól, amely az ő miniszterel­

nöksége idején alakult ki.

Mint ellenzéki képviselő, a miniszterel­
nök tekintélye érdekében kifogásolja ezt 
a nyilatkozatot. Beszéde további során 
a Bethlen-kormány külpolitikai tényke­
dését birálta. Bethlen külpolitikájában 
egy pozitívumot ért el, az olasz barátsá­
got.

A múlt kormányzatnak igen nagy 
hibája volt azonban az, hogy • vi­
lágon azt a színezetet keltette, 
hogy a német érdekszférához tar­

tozunk.
Ez sok kárt okozott nekünk, ami termé­
szetes és igen érthető. A magyar népben 
él bizonyos együttérzés a német nép 
iránt, de nem tudja, miért volna bármi­
lyen szükségünk jóérzéssel lenni a né 
met politika iránt.

1
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A tolult eémet politikai «itt bee- 
ifinket a végi-omlásba.

' A bábom óta nem találunk Németor­
szág b« támogatást reziviós törekvé­
seinkre. Gazdasági téren is, Csehország 
kivételével talán senki nem zárkózik cl 
olyan ridegen közgazdasági igényeink 
elÁ, mint Németország. A múlt kor­
mányzat külpolitikája elhanyagolta 
szoknak a természetes és évszázadok óta 
fennálló kapcsolatoknak erősítését is, 
amelyek bennünket Lengyelországhoz 
fűznek. A gazdasági válságból csak úgy 
tudunk menekülni, ha olyan külpolitikát 
folytatunk, amely a közeledést lehetővé 
teszi. Franciaország felé javult a viszo­
nyunk az utóbbi időben és a gazdasági 
közeledés gondolata is napirenden van.

A miniszterelnök azonnal válaszolt az 
interpellációra és kijelentette, hogy a 
kormánynak semmi kifogása sem lehet 
sz ellen, hogy magyar képviselők külföl­
dön jártak és ott bizonyos beszélgetése­
ket folytattak. Vannak ezek között az 
utazások között olyanok, amelyekről a 
kormány csak utólagosan értesül. Van­
nak azonban olyanok, amelyekről előze­
tesen is tudott. Bethlen István római 
utazásáról a kormánynak tudomása 
volt. Bethlen közölte szándékát a kor­
mánnyal s azt a kormány helyeslőleg 
vette tudomásul.

A miniszterelnök kijelentette ezután, 
hogy teljesen indokolatlan az, ha Palla- 
vicini külpolitikai differenciát akarna 
konstruálni a kormány és Bethlen kül­
politikája között.

Azzal, hogy a Bethlen-kormány 
alatt 8 hónapig viselte a külügyi 
tárcát, már ezzel is kézzelfogható 
bizonyítékát adta annak, hogy 
helyesli és támogatja azt a külpo­
litikát, amelyet Bethlen inaugurált 

I és folytatott.

Amikor miniszterelnök lett, ismételten 
kijelentette, hogy semmiben sem tér el 
Bethlen külpolitikai felfogásától, mert 
azt az ország érdekében helyesnek és 
követendőnek s eddig is sikeresnek 
tartja. Azt a leghatározottabban meg­
állapítja, hogy sem Bethlen István, sem 
más képviselő nem a kormány hivatalos 
vagy félhivatalos megbízásából utazott 
és járt külföldön.

Az ülés délután 3 órakor véget ért.

MEGNYITOTTAK 
A TÉLI OLIMPIÁSZT.

Lake Piacid, február 4. Napsüté­
ses időben mintegy 3000 főnyi közönség 
előtt nyitották meg ma délelőtt a téli 
olimpiai játékokat. A részvevő 17 nem­
zet versenyzőinek felvonulása után a 
zenekar az egyes nemzetek himnuszát 
játszotta, majd Rooscwelt, Newyork ál­
lam kormányzója megnyitotta a téli 
olimpiai játékokat. A versenyzők elmon­
dották az olimpiai esküt, amelyet Byrd 
ismert sarkrepülő olvasott fel. Ezután 
megkezdődött a verseny.

Az 500 m-es gyorskorcsolyázás ered­
ménye: 1, Shie (Amerikai Egyesült Ál­
lamok) 43.4 mp., 2. Ewensen (Norvégia), 
3. Hurd (Kanada).

A gyorskorcsolyázás után játszották 
le az első jéghoki mérkőzést, amelyet a 
favorit Kanada csak 2:1 arányban nyert 
meg az Egyesült Államok csapatával 
szemben.

Délután Németország jéghoki csapata 
2:1 arányban győzött Lengyelország 
válogatottjai ellen.

Az 5000 m-es gyorskorcsolyázó ver­
senyben az Egyesült Államokbeli Taylor 
9.40.8 mp. alatt győzött.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Januárban 68 millióval emelkedett 
bankjegyforgaloma

Budapest, február 4. A Ma­
gyar Nemzeti Bank bankjegyforgal­
ma a január 31-iki kimutatás szerint 
a január 23-iki forgalommal szem­
ben 68.8 millió pengővel emelkedett. 
Az emelkedést az ultiméval kapcso­
latos igények idézték elő, amely a 
giróköveteléseknél és a váltótárca­
állomány növekedésénél jut kifeje­
zésre. Az egyes üzletágak szerint a 
változás a következő:

A girókövctelések 31 millió pen­
gővel csökkentek, mivel az állam sa­
ját számláiról 25 millió pengő, egyéb 
számlákról pedig 6 millió pengő fo­
lyósítás történt. A váltótárca 40 
millióval emelkedett. Az érckészlet 
0.4 millió pengővel apadt. Az egyéb 
követelések 0.2 millió pengő, egyéb 
tartozások pedig 2 millió pengő gya­
rapodást tüntetnek fel

Vályi Nagy Frigyes tábornok, vitéz 
Lépess Győző ezredes, Ruffy-Vargha 
Kálmán felsőházi tag, Kovács Andor, 
Verzál Gyula egyetemi tanárok, Buda- 
házy-Bruckner Ernő egészségügyi fő- 
tanácsos, Kazinczy Gábor, Lábos Béla 
kúriai bírók, Serly Gusztáv kormány, 
főtanácsos és még sok mások.

Tea után megkezdődött a tánc, mely­
hez a zenét Kiss Béla és bandája lel­
kesen szolgáltatta. Az estén megjelent 
közönség a legjobb hangulatban ma­
radt együtt a mulatság befejezéséig.

Zavaros viselkedésű elegáns nőt vittek 
csütörtökön éjjel a postaigazgatóságról 

a rendőrségre
A nő, aki nem válaszol semmiféle

A postaigazgatóság csütörtök este a 
rendőrség központi ügyeletének jelen­
tette, hogy az épületben egy gyanús nő 
tartózkodik, aki nem hajlandó az épü­
letet elhagyni, állandóan vizsgálgat 
mindent és mindenkit, a hozzáintézett 
kérdésekre egyáltalán nem válaszol, 
senkihez nem szól és csak a kézitáská­
jából előszedett csokoládékat szopo­
gatja. A rendőrségre érkezett jelentés 
szerint a nő gyanús és nincs kizárva, 
hogy ki akarja kémlelni a helyi viszo­
nyokat, hogy majd cinkosai később be­
törhessenek az épületbe. A rendőrség 
kiküldött a gyanús asszonyért és elő­
állították a központi ügyeletre éjjel fél 
12-kor. Az ügyeletes rendőrtisztviselők 
megkísérelték a kihallgatását, de min­
den fáradozásuk eredménytelen ma­
radt. Az asszony nem válaszolt a tiszt-

kérdésre, valószínűleg elmebajos. 
viselők kérdéseire és mikor erélyeseb­
ben próbálták szóra bírni, csak ennyit 
mondott:

— Na, pardon!
Ez volt az egész, amit mondott. — 

Kézitáskájában a csokoládékon kívül 
apró cédulát találtak, melyen özvegy 
Mezei Ferencnc, Tibolddaróc cim volt 
felírva. Semmiféle igazoló írást nem 
találtak nála és nem tudták megállapí­
tani, hogy kicsoda és honnan jött Deb­
recenbe. Elegánsan van felöltözve, bőr­
kabát van rajta, keze és arca gondosan 
ápolt, baja frissen van ondolálva. Való­
színűnek tartják, hogy a nő elmebajos. 
Viselkedése legalább is ezt bizonyítja. 
A rendőrség a titokzatos asszonyt, aki 
26—28 éves lehet, őrizetben tartja és 
megindították a kutatást, hogy hozzá­
tartozóit, vagy ismerőseit feltalálják.

5 évre ítélte a statáriális bíróság a 15 éves 
csongrádi inast, aki kétszer akarta kisiklatni

a vonatot
Szeged, február 4. A 15 éves csongrá­

di molnár inast, aki a szentesi motoros­
vonat ellen két Ízben merényletet kö­
vetett el, csütörtökön vonta felelős­
ségre a statáriális bíróság. 9 óra után 
néhány perccel hozták fel a vádlottat 
a tárgyalóterembe, majd bevonultak a 
rögtönitélő bíróság tagjai.

A tárgyalás megnyitása után dr. Ba­
lás Sándor ügyész jelenti, hogy előál­
lította azt a csongrádi molnárinast, aki 
csak tegnap töltötte be életének 15. 
évét és aki megfontolt és kitartó szán­
dékkal a Szentes és Csongrád között 
közlekedő motorvonat ellen két alka­
lommal is merényletei kísérelt meg. 
Először január 13-án helyezte el a bűn­
jelek között szereplő vasdarabot ék­
alakban a sínek közé, hogy kisiklassa a 
vonatot. Ez meg is történt volna, ha 
Végh László váltóőr véletlenül fel nem 
fedezi a merényletet és nem hárítja el 
a veszélyt. A vádlott az első sikertelen 
kísérlet után újabb merényletre hatá­
rozta cl magát. Második esetben na­
gyobb, erősebb kovácsolt vasdarabo­
kat először január 22-én akart a síne­
ken elhelyezni, mivel azonban akkor a 
színhely környékén sokan jártak, tettét 
másnap valósította meg. A vasdarabo­
kat a vonat kerekei a sínek közé dob­
ták és igy szerencsétlenség nem tör­
tént.

A statáriális bíróság ezután határo­
zathozatalra vonult vissza. Rövid ta­
nácskozás után Wild elnök kihirdette a 
bíróság döntését, amely az ügyet a 
rögtönitélő bíróság elé tartozónak 
-rundja és elrendeli a tárgyalás meg­

tartását a vádlott korára való tekintet 
nélkül. A fiatalkorú vádlott az elnök 
kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek érzi 
magát. A tettet teljesen egyedül, saját 
elhatározásából követte el, senki sem 
beszélte rá.

Végh László váltóőr és Farkas Mi­
hály MÁV s. tiszt tanúkihallgatása 
után a szakértők meghallgatására ke­
rült a sor. Több, mint egy órát tartó 
tanácskozás után délben egy órakor 
hirdették ki a rögtönitélő bíróság Íté­
letét, amely szerint a vádlottat bűnös­
nek találja a bíróság két rendbeli köz- 
veszélyes rongálás vétségének kísérle­
tében s ezért az ügyész indítványa 
alapján 5 évi fogházbüntetéssel súj­
totta, amely a büntetés megkezdése 
napjától számit.

A fiatalkorú vádlott megnyugodott 
az ítéletben.

Kitünően sikerült 
a Szociális Misszió teaestje

Szerda este rendezte a Szociális 
Misszió Társulat farsangi nagy teaest­
jét a Bika-szálló dísztermében, ahol a 
jótékony cél érdekében száz háziasz- 
szony buzgólkodott azon, hogy nem­
csak a hangulat, hanem anyagi tekintet­
ben is minél fényesebb sikere legyen 
fáradozásaiknak.

A díszes, nagy tánctermet a szó szo­
ros értelmében zsúfolásig megtöltötte 
Debrecen úri közönsége, amelynek so­
raiban láthatók voltak Vésáry István 
polgármester, vitéz Nagy Pál altábor­
nagy, vitéz Felszeghy Ferenc tábornok,

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai;

Kiadóhivatal ...... 20—18
F iókkiadóhivatal és kölciön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19-20
Szerkesztőség éjjel ... 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei- 
neL fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
záróiag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Posta takarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

A debreceni ipartestület cipész, cipő- 
felsőtészkészitő szakosztálya pénteken 
este 7 órakor az ipartestület tanácster­
mében folytatja a múlt hó 24-én meg­
kezdett tisztújító ülését.

A debreceni ipartestület kerék- és 
kocsigyártó szakosztálya szombaton 
este hat órakor az ipartestület helyisé­
gében tisztújító ülést tart.

Tárgy: egy elölj ár ósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljár ósági póttag je­
lölése.

Tekintettel arra, hogy ez ülés már 
másodszorra hivatil egybe, a megjele­
nő tagok számára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

A debreceni ipartestület férfiszabó 
szakosztálya vasárnap délelőtt 10 óra- 
.or az ipartestületben tisztújító ülést 
tart.

Tárgy: egy elölj ár ósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljár ósági póttag je­
lölése.

— Hajduvármegye kisgyülésc. 
Hajduvármegye törvényhatóságának
kisgyülésc e hő 12-én délelőtt fél tu 
órakor tartja meg legközelebbi ülé­
sét, amelynek tartalmas tárgysoroza­
tán 33 ügy szerepel.

— Izraelita istentiszteletek ^ A 
Deák Ferenc uccai templomban pén­
teken este szombat köszöntés négy 
óra negyven perckor, szombaton 
reggel egynegyed nyolc órakor, dél­
előtt ujholdhirdetés és hitszónoké 
fél tizenegy órakor, délután fél négy 
órakor, szombat vége fél hat órakor. 
A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel fél nyolc órakor, 
egyébként pedig mint a Deák Ferenc 
uccai templomban. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel három­
negyed hét és délután öt órakor.

's
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Jeten tiszteletek az orth.
. .mplomban. Péntek délután ■

5.35 órakor. _ ^
_ Presbiteri gyűlés. A debrec

református egyház presbitériuma f 
ruár 7-én, vasárnap délelőtt fél 
órakor az egyház tanácstermél 
gyűlést tart. Gyűlés után az eg 
presbitérium átvonul a nagyten 
lomba a 10 órakor kezdődő rém 
istentiszteletre, melynek vége 
után az uj presbiterek ott a ten 
lomban leteszik az esküt, a zsinat _ 
tál életbe léptetett uj liturgia szerint. 
A presbitérium uj tagjai a kővetke­
zők: Balogh Béla, dr. Bessenyey 
Lajos, Hermann Károly, dr. Herpay 
Gábor, Kovács Lajos, Kulin Imre, 
Ormós Lajos, dr. Perjéssy Mihály, 
dr. Révész Imre, Törös Károly, Vári 
Szalay Gábor.
_Karai Sándor jól van. A város

lakosságának legszélesebb köreiben 
nagy megdöbbenést keltett az a hir, 
hogy Karai Sándort, a Kollégium 
nagyérdemű igazgatóját, annyi ta­
nulói nemzedéknek a tudós tanárát 
és bölcs nevelőjét mégóperálták. A 
szerkesztőségünkhöz érkezett nagy­
számú kérdezősködésre jól esik azt 
felelnünk, hogy a közbecsülésben 
álló férfiú jól van; a szükségessé vált 
-peráció oly kifogástalanul sikerült, 
hogy Karai Sándor néhány nap múl­
va épen és egészségben hagyhatja el 
a sebészeti klinikát és zavartalanul 
folytathatja nagy fontosságú hivata­
lának a teendőit.

— Dókus Ernő 80 esztendő*. Dókus
Ernő királyi kamarás, a tiszáninneni 
református egyházkerület főgondnoka, 
az egyetemes konvent és az országos 
zsinat világi elnöke, február 5-én tölti 
he nyolcvanadik életévét. A magyar re­
formátus világ e Great Old Man-jének 
ünnepe az egész magyar reförmátusság 
ünnepe. Mindenki tudja Dókus Ernő­
ről, hogy előkelő egyházi vezetőállá­
saiban maga a megtestesült méltányos­
ság, pártatlanság.

— A Lord Rothermere Club e heti 
összejövetele ma este hat órakor kez­
dődik a Gambrinus-vendéglő külön­
termében.

— A Volt Iskola társak Szövetsé­
gének „Lilla-teája” szombaton este 8
órakor lesz az Arany Bika nagyter­
mében. A V. I. T. Sz. ezúton közli 
a közönséggel, hogy a holnapi Lilla- 
teát a nagy érdeklődésre való tekin­
tettel az Arany Bika nagytermében 
tartja. Ezek a családias jellegű, han­
gulatos teaes'télyek mindig fényes si­
kerrel zajlanak le, a holnapi pedig a 
jelek szerint méreteiben az eddi­
gieket is felülmúlja. Kívánatos is, 
hogy minél többen legyenek, mert 
ezek a Lilla-teák nemcsak szórako­
zási alkalmak, hanem a jótékonyság 
gyakorlásának színhelyei is, mert a 
Szövetség a tiszta jövedelmet teljes 
egészében a Dóczi-intézet szegény- 
sorsú növendékeinek segélyezésére 
fordítja. Ha valaha, úgy most van 
szükség igazán arra,* hogy a Szövet­
ségnek az áldozatra kész közönség 
segítségére siessen, hogy az mennél 
nagyobb segítséget nyújthasson a 
nagy számban rászoruló érdemes 
gyermekeknek. Legyűr ott minden­
ki, aki szivén viseli a jövő generáció 
szellemi fejlődésének biztosítását Az 
elnökség felkéri az asztalt igénylő- 
set, hogy ma és holnap dr. Vekerdy 

ciánénál, vagy dr. Sallay Lajosné- 
"al igényükét jelentsék be. Felkéri a 
««asszonyokat, hogy a teádéiul*

6 órakor asztalukat foglalják le, 
“°gy a* érkező vendégek fogadása 
^zírbihöul folyhasson le.

7, 1 Mozik műsora:
j PÉNTEK, február 5.

n I

ii I Vígszínház
1-. I 5, 7, 9 óra.
0 1

VIKTÓRIA,
bangói operett. 
Főszerepekben:
Gretl Theimer,
Verebes Ernő,
Petrovics Szvetisláv.

n I
2 I Uránta

I 7 és 9 óra.
5 I

A n-'gy szökevény,
sivatagi dráma.
Warner Baxter,
Myrna Loy és
Noah Berry fősz.

c I Apollo
- 1 r Szünet.

ÚJSÁG

— II. félévi beiratkozás a városi 
zeneiskolában. A zeneiskolába beirat­
kozó uj tanítványok naponta 9—1 és 
délután 3—6 óráig jelentkezhetnek 
az igazgatóságnál, ahol beosztásuk 
azonnal megtörténik. Tandij a II. 
félévre 50 pengő. Havonkint 10 
pengőjével is fizethető. Beírás! dij 5 
pengő, mely összeg a jelentkezéskor 
fizetendő, az első hónapi 10 pengős 
tandíjjal együtt Más fizetnivaló 
semmiféle címen nincs. Főtanszakok: 
zongora, hegedű, ének, gordonka, 
cimbalom. A melléktanszakokért (el­
mélet, összhangzattan, karének és 
zenekar, stb.) külön dij nem fizeten­
dő. A növendékeknek vizsgákon és 
nyilvános koncerteken van alkalmuk 
bemutatni haladásukat. Hivatalos 
órák vasárnap kivételével naponta 
9—1-ig és délután 3—6-ig (Vár uc- 
ca 1. szám, I. emelet).

— Játék közben kidöfték a sze­
mét. A debreceni szemészeti kliniká­
ra beszállították Nagylétáról Guba 
Gyula 8 éves gyermeket, akinek a 
balszeme kifolyt. A gyermek társai­
val játszadozott a tanyaház udvarán 
és egyik játszótársa villával kidöfte a 
szemét. A gyermek állapota igen sú­
lyos.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete ezúton értesíti tagjait, hogy a 
szokásos szombat esti összejövetelt 
6-án fél 8 órai kezdettel megtartja.

— Dr. Hahn Aladámé zongora­
estje 1932 február 6-án este 8 órakor 
a Zenede dísztermében. Műsor: 1. 
Bach—I. S.: „Mohltempesirtes Kla­
vier”. Prcludium és Fuga B-moll. 2. 
Ludwig von Beethoven: Sonata 
quasi una Fantasia, op. 27. B-dur. 3. 
Robert Schumann: Kreisleriana. 
Szünet. 4. P. Nagy Zoltán: a) Pre­
lude; b) Fantasie. 5. Franz Liszt: 
Etude de Concert. 6. Claude De­
bussy: Children’s Casuer, a) Doctor 
Gradus ad Parnassum; b) The little 
Shepherdc) Golliwagg’s cake-walk.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

— Iparosok táncestélye az ipartes- 
tület dísztermében szombaton este 8 
órától reggeli tart; belépti dij 1
Pemgm
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PÉNTEK, február 5.

BUDAPEST. 9.15: Az Orsz. Postás- 
zenekar hangversenye. Karnagy: ifj. 
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hirek.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül. —
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárás jelentés. 12.05: Eugen 
Stepat orosz balalajkazenekarának hang­
versenye. — Közben 12.25: Hirek. —
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hirek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4: Illy 
János novellái: 1. Az ismeretlen; 2. A 
báró ur. Felolvassa a szerző. -- 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
jelentés, hirek. — 5: A rádió házikvar­
tettjének hangversenye. — 6: Gyorsiró- 
uutfolyam (Szlabey Géza). — 6.30: A 
m. kir. Mária Terézia 1. bonvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy Fricsay Richárd. — 7.45: Watzke

Rudolf ária- és dalestje a Székesfővárosi 
Vigadó nagyterméből. Zongorán kisér 
Herz Ottó dr. — Szünetben kb. 8.45: 
A rádió külügyi negyedórája. — A hang­
verseny után kb. 9.45: Pontos időjelzés, 
hirek. — 10: Magyari Imre és cigány­
zenekarának hangversenye a Hungária- 
szállóból. — Közben 10.10: Időjárás­
jelentés. — 10.45: A Budapesti Koncert 
Szalonzenekar hangversenye.

3ZINHÁZ. MŰVÉSZI: I

I

MŰSOR:
Porcellán. Vígjáték. C)PÉNTEK:

bérlet.
SZOMBAT délután 3 órakor: Pillangó.

Operett. — Este: Maya. Operett. 
VASÁRNAP délután: Maya. Operett.

— Este: Cserebogár, sárga cserebo­
gár. Operett.

PORCELLÁN.
A n d a i Ernő vigjátéka, amit 

most mutatott be a Nemzeti Színház 
Kamaraszínháza után a Csokonai- 
szinház, andalító együgyüség, elbá­
joló semmiség, üde semmitmondás, 
vidámitó üresség, — szóval olyas­
fajta játék, amelyet a színházigazga­
tók „Ez kell a közönségnek!” csata­
kiáltással szoktak színpadra dobni. 
Teljesen ártalmatlan valami, a limo­
nádé semleges izével és a szirup 
édességével, elragadóan lapos, meg- 
vesztegetően szentimentális, legöm­
bölyített szóáradat elképesztő laviná­
jával, ragyogóan problémamentes, 
sőt néha ellenállhatatlanul nevetsé­
ges. (Ugyan ki tudja megállni neve­
tés nélkül a travesztált Aase halála 
jelenetet az imapadon, Marinetti- 
modorban?) A szórakoztató irodar 
lom példaterméke ez a „Nem tudom, 
mi az oka, Tán a tavasz” verkli­
história, amit minden különösebb 
nyugtalanság nélkül el lehet viselni, 
még mulatságos is. Csak az a ke- 
vésbbé vidám benne, hogy az ország 
első színházának kamaraszinpadán 
mind gyakoribb lesz az effajta ál­
irodalom.

A Csokonai-szinház előadása 
egyébként sokat segít a darabon, 
hangulatos, friss, eleven és vidám. 
Könyves Tóth Erzsi lányfigu­
rája üde, finom, tele fiatal bájjal és 
lefojtott lüktetéssel, robbanásig fe­
szültséggel, játékeszközeinek leegy­
szerűsített biztossága most is első­
rendűen hat; H a 1 a s s y Mariska fi­
gurája pompás, kedves, természetes 
humoru, könnyed, Ízléses, poen- 
plaszirozó készsége kitűnő; Thu­
ró c z y Gyula nagyon rokonszenve­
sen, karakterisztikusan, kiéretten 
oldja meg a tudósalakot; Cselle 
Lajos közvetlen, a nem ártalmas 
könnyelműség vonzó vonásával; K e- 
m é n y László figurájából kidobog a 
meleg szív; Kormos Ferenc karri- 
katurája mulatságos; ügyes epizód­
alakot ad Rónay Béla és szavak 
nélkül is színész Szabó Imre. (bl)

MOZI .....—
VIKTÓRIA.

Magyar tárgyú darabok külföldi fil- 
mesitését hatóságilag kellene megakadá­
lyozni. Földe s—Á b r a h á m világ­
hírű operettje, a Viktória a német 
filmipar áldozata lett, miután a „sógo­
rok" gatyásch-paprikásch felvágottat 
csináltak belőle. Külföldön beveszik az 
ilyen maszlagot, de nálunk, Magyaror­
szágon már megcsömörlöttck tőle elég­
szer.

Magáról a darabról fölösleges nyilat­
kozni, hiszen tartalma és zenéje közis­
merten sikerült. A hiba a feldolgozásban 
van: a rendezés egyenetlen, a zene tul- 
hangos, a cselekmény zavaros.

A szereposztás is indokolatlan. Viktó­
ria szerepében Friedl Schuster olyan,

mint a testet öltött bánat, nem hiszi el 
róla senki, hogy két dalia is versenyez 
kezéért. Petrovich a kapitány sze­
repében merev, hangja sem szárnyaló. 
Igazi férfi ellenben Michael Bohnen, 
ki szépen is énekel. Ami a filmben érték 
és szórakoztató: Verebes Ernő cs 
Grell Theimer játéka. Ragyogó te­
hetség mindkettő, humoruk eleven, éne­
kük és táncuk pezsditőcn mulattató. 
Szerencsére szerepük jóval jelentéke­
nyebb, mint a színdarabban s igy a kö­
zönségnek mégis bőven kijut a szóra­
kozásból. A kisebb szerepek szintén jó 
kezekben vannak.

A bemutató napon úgy a leszállított 
helyáraknak, mint a filmnek közönség- 
sikere volt.

C * «II
ft

A »ZINHÄZI IRODA 
HÍREI

CSÖKÖN AI-SZINH AZ. 
MA,

pénteken este 8 órakor 
A Nemzeti Színház legnagyobb 

sikerű újdonsága:

Porceilán
vígjáték.

Szombaton este 8 órakor 
A slágerek slágere

MAYA
Szombaton délután 3 órakor Zóna 
előadás. (Legdrágább ülőhely 80 

fillér.)
Pillangó

operett.
Vasárnap kivételesen csak 2 elő­
adás, mert délután 3 órakor, va­
sárnap d. u. olcsó helyárakkal a

MAYA
operett két előadás tartamát is 

igénybe veszi.
Vasárnap este 8 órakor 

BEMUTATÓ! ITT ELŐSZÖR!
OPERETT ÚJDONSÁG! 

Erdélyi Mihály, a „Lehullott a 
rezgő nyárfa” és a „Mit susog a 
fehér akác” kitűnő szerzőjének 

legújabb sláger operettje:
Cserebogár, sárga cserebogár

(Tahi Tóth Veronika).
Halló! Figyelem!
Február 9-én: ADA SARI, 

SZÓRAD FERENC 
és CSÓKA BÉLÁVAL

TRAVIATA.
Az előjegyzett jegyeket kérjük 
sürgősen kiváltani, mert az óriási 
érdeklődésre tekintettel azokat to­
vább a pénztár már fenn nem 

tarthatja.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidőiizlet: Búza márc. 12.11—1 
12.13, máj. 12.88—12.90, rozs mire. 
13.28—13.29, máj. 13.79-13.80, tengeri 
máj. 14.32-14.34.

Készáruüzlet: Búza 77 kg. 12.75— 
13.45, ft. 11.80—11.95, 78 kg. 12.90—
13.60, ft. 11.95—12.10, 79 kg. 13.05—
13.75, ft. 12.10—12.25, 80 kg. 13.15—
12.85, ft. 12.20-12.35.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, február 4. (Zárójelben ae 

előző napi zárlat.)
Búza: (57.125) 56.375—50, (59.75)

59-59.125, (60.125) 59.375, (61.625)
60.875, tengeri (37.125) 36.625, (40.125)
39.50, (42.125) 41.50, (43.375) 42.75,
zab: (-) —, (25.875) 25.625, (25.375)
24.875, (-) —, rozs: (-) 43.75, (46.50) 
46.125, (47.625) 47.125, (-) -.

Liverpool: 5/3 5/5, 3/8, 5/7 3/4. 
Buenos-Ayres: Búza 6.05, 6.17, 6.29, 

tengeri 4.13, 4.24, 4.38, zab 4.70.

•ÍS fi
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bír. végrehajtó közhírré 

teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság 
P 20285/931. sz. végzésével 700 P és 
jár. iránt Dr. Bergstein Jenő ügyv. ált. 
képv. Nyírvidéki Takarékpénztár Rt. 
javára elrendelt végrehajtás során bi- 
róilag lefoglalt és ki nem igényelt 1630 
P becsértéku ingókra az árverés (fenti 
tőke, a végzés szerinti kamat és 202 P 
48 fillér megállapított és az ezutáni költ­
ség, — illetve a törlesztett összegek le­
vonása után —) a még fennálló tartozás 
behajtása végett a helyszínére: Debre­

cen, Thaly Kálmán u. 8. 1932. évi feb­
ruár hó 18. napja délután fél 4 órájára 
kitüzetik, amikor a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatnak a lefoglalt 
lakberendezés és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős 
kielégítési zálogjoggal bíró többi végre, 
hajtatók, mint csatlakozók javára is, 
még fennálló követeléseik erejéig — az 
1908. XLI. t-c. 29. §-a alapján — ezen­
nel kitüzetett.

Debrecen, 1932. évi január hó 23.
Egyhízy Béla 

m. kir. bír. végrehajtó.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG. ^

APRÓ HIABETESEK
Két szoba, konyhás lakás kiadó. Vig- 

kedvü Mihály 40. 1459

Három szoba, fürdőszobás modern 
lakás kiadó. Irinyi ucca 6. Csend- 
örparancsnoksággal szemben. 1460 

Perfekt kenyérügynököt, — csakis 
kaucióval rendelkezőt felveszek. 
Csapó u. 39. 665

Kiadó 4 szobás komfortos modern 
emeleti úri lakás Batthyány ucca 
10. szám alatt .nájus 1-re. Érte­
kezni lehet Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 567

EOT APRÓHIRDETÉS T1X SZÓIO ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEtk MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK l PÖKIADÓHIVa 
TÁLUNKBAN. FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4'J 
SZÁM, FIÓK KI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A BEGEDÚS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „ma*oit“-f0rdő pénztáránál. -

Tisztességes
asszony szeretne megismer­
kedni idősebb úriemberrel. 
Cim a kiadóban. 563

Obcloftandü

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Kaucióval
jő megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes- 
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A
Gyakorlott

vidéki utazót keresünk. — 
Ullmann Rt. 624

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

^ \\alele&s

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
azonnalra olcsón, villamos­
hoz közel 1200 négyszögöl 
területen fekvő szöllős, gyü­
mölcsös, két szoba, fürdő­
szoba, veranda összes mel­
lékhelyiségből álló szép 
családi villa. Gazdálkodónak 
is alkalmas, istálló, kocsi­
szín, disznó ól, baromfi 
ólok, góré, nyári konyha is 
van. Értekezni lehet: Licner 
m'itercmben, Csapó u. 1.

538

1200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Villalakás,
6 szobás szép parkkal má­
jusra kiadó. Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Háromszobás
udvari lakás kiadó. Arany 
János ucca 30. 556

Kétszobás
lakás az egész udvarral ki­
adó. Nap ucca 10. Értekezni 
Arany János ucca 30. 559

Uccai
szoba, konyha, speiz már­
cius 1-re kiadó. Reáliskola 
u. 6. 658

Kiadó
május 1-re kis családi ház 
a város belterületén. Érte­
kezni: Ispotály u. 13. szám.

564A

I
Szegedi

paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Udvari
bútorozott szoba 10 pengő­
ért kiadó. Károly Ferenc 
József ut 26/b. 523

Rozskényérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde ujannan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 664

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és e Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését i.ru?8Sí!
a Hegedlls és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 »tői este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Klub-
helyiségnek Simonffy ucca 
5. sz. alatti helyiség májusra 
kiadó. Dr. Eisler ügyvéd, 
Miklós ucca 1. 565

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si­
monffy ucca 13. alatt. 55

Különbé járatú
bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással azonnal ki­
adó. Rákóczi ucca 35. 650

Kettöszobás,
előszoba, konyha, speizos 
parkettes udvari lakás má­
jus 1-re kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 89. 565

Kiadó
kettő szoba, elő- és fürdő­
szobás lakás május 1-re. 
Rákosi Jenő u. 5., volt Ki­
rály u. 510

Uccai
különbejáratu szépen búto­
rozott szoba kiadó. Kigyó 
36. 529

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából állő lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Iskola 
ucca 1. sz. 543

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

Eladó
110 kilós gyenge malac fele­
része. Nap ucca 4. 562

írógép
eladó. Szentanna ucca 22., 
I. emelet elől. 557

Vásároljunk
hazai termelésű tűzifát. — 
Elsőrendű hasábfából aprí­
tott tölgyfát mázsánként 
340 fillérért szállít a farak­
tár. Mester ucca 28. Ugyan­
ott hazai szenek, briketek, 
bükk és tölgy hasábfák a 
legolcsóbb napi árakon öl­
számra is. 428

Fajborok,
sajáttermés, édes, legalacso­
nyabb napi áron, literen­
ként is. — Blazsek, Arany 
János 30. 555

Gáztűzhely
háromkarikás sütővel olcsón 
eladó. — Verbőczy u. 2., 
I. emelet 1. 566

KISSI
Zálogcéduláért, 

lejártért is legtöbbet fizet, 
mindennemű ingóságok köz­
vetítése, vétele, eladása. — 
Csapó 16., kapualatt. 647

HASZNÁLT, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

üvegfalat
veszek. Piac ucca 89., Bo­
dega. 662

Friss
lótrágyát veszek. Degenfed 
tér 2. Fischer. 663

Kölcsönt
magánpénzből belső házakra 
első helyre folyósittat Ba­
lázs Andor bankirodája, Piac 
u. 89. 1454

Tűzifa,
szén vétele előtt érdeklődjön 
Fülöp és Probászka cégnél, 
Mester u. 28.  1613

Ingeket, ,
gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban tisztit budapesti 
képviselet, Kossuth u. 15 » 
volt Simonffy ucca 7. 4697

Elveszett
fehér spicc kutya. Megtaláló 
jutalom ellenében szíves­
kedjék átadni. Hunyadi 1L> 
Dr. Probstner. 658

Szép
jelmezruha kiadó. Faragó 
ucca 7. 51°

n;i Hegedűs és Sándor irodalmi ts nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


